

# СЕВЕРОМОРОСКИЕ ВЕСТИ

21 октября  
2011 г.

№ 42

s-vesti.ru



Газета выходит  
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



фото ЛЬВЫ ФЕДОСЕЕВА

## Любителям остренького

Телеканал ДТВ провел ребрендинг и с начала текущей недели вещает под названием «Перец», изменив сетку программ на 80%. Как подчеркивают создатели канала, теперь он превратится в острое, смешное и актуальное ТВ, чтобы качественно и количественно расширить аудиторию. Новыми лицами телеканала «Перец» и его главных шоу станут Дмитрий Нагиев, Михаил Пореченков и Богдан Титомир.

Еще в середине мая гендиректором ДТВ был назначен Дмитрий Троицкий, бывший генеральный продюсер ТНТ, который сообщил, что скоро на канале появится новый контент и несколько довольно неожиданных проектов.

«Перец» делает ставку на зрителей в возрасте от 25 до 59 лет. Ядром целевой аудитории должны стать сорокалетние. По словам Дмитрия Троицкого, это первый не-серьезный канал для взрослой аудитории, которая будет рада развлечениям со смыслом.

Анна ВИХРОВА.

## А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

В 2004 году на площади Мужества в районе мемориального комплекса «Подводная лодка «К-21» был заложен первый камень храма святого апостола Андрея Первозванного, небесного покровителя Североморского флота. Началось возведение фундамента, место стройки огородили забором. Затем строительство шло с переменным успехом и остановилось вовсе. В чем причина? Когда же храм наконец будет завершен? С этими вопросами мы обратились к дьякону храма святого апостола Андрея Первозванного отцу Евгению:

— После закладки фундамента работы велись до 2008 года. Из-за отсутствия финансирования строительство остановилось. В 2008-2009 годах был построен основной конструкт. Работы велись в долг, который до сих пор не оплачен. В 2010 возникли некоторые заминки, связанные с техническими вопросами. Пришлось пересобрать храм заново. На данном этапе мы ищем средства.

Что касается установленных материалов — для них особой угрозы нет. Они обработаны термически и защищены от пожара. То, что выстроено, не страдает, как не страдает любое достроенное здание. Строительные материалы, которые сейчас лежат на земле, конечно, портятся.

На данный момент проблема исключительно в недостатке денежных средств. При нормальном финансировании строительство может быть завершено в течение трех-четырех месяцев. Если оно не закончится в течение года, то, скорее всего, потребуются дополнительные финансовые вливания для реконструкции того, что уже возведено.

Алексей ТРИШИН.

**Североморец Александр Левхин большую часть своей жизни проводит в стенах квартиры. Ступеньки подъезда, узкие двери, не приспособленные для инвалидов-колясочников трапы стали непреодолимыми препятствиями для человека с ограниченными возможностями. Воскресная прогулка, включающая в себя инспекцию на доступность, состоялась благодаря волонтерам из «Молодой Гвардии».**

Материал об этом на стр.5

## Поправки в Устав

В понедельник состоялись публичные слушания по проекту новой редакции Устава ЗАТО г.Североморск. Несмотря на то, что людей пришло немного, а озвучить свои предложения с трибуны решились только трое, предложений по доработке поступило достаточно.

По поручению главы администрации Виталия Волошина была создана рабочая группа, которая подготовила проект из 39 поправок, уточняющих полномочия местной администрации. Активно в процесс включились общественные организации. На постоянной комиссии уже рассматривались 18 поправок от общественного движения «Североморцы».

– Я считаю, что процесс идет в правильном направлении, этим Уставом мы заставим население перестать быть равнодушными, подтолкнем к обсуждению актуальных проблем для ЗАТО Североморск, – рассказал заместитель председателя городского

Совета депутатов Евгений Алексеев. – Есть попытки отдельных жителей предусмотреть все в Уставе. Но при чтении закона можно понять, что многие их предложения уже присутствуют там, просто в несколько иной форме.

Также Евгений Платонович пояснил, что большому количеству поправок в Устав ЗАТО с момента его принятия есть вполне объективное объяснение: все вокруг меняется, включая федеральные законы, а в соответствии с ними необходимо менять и свою конституцию.

Стоит отметить, что предложения, высказанные горожанами и представителями общественных организаций на публичных слушаниях, все же носят рекомендательный характер, оставляя последнее слово за Советом депутатов. И 20 октября состоялось заседание постоянной комиссии, на которой и рассматривалось более полусотни предложенных поправок. По каждой из них принималось отдельное решение.

Теперь с учетом всех изменений должен образоваться новый



**Активный участник Публичных слушаний руководитель движения «Североморцы» Лев Монахов.**

проект, который будет рассмотрен на заседании городского Совета депутатов и отправлен на государственную регистрацию.

Анна ВИХРОВА.  
Фото Юрия БАНЬКО.

### РЕКОМЕНДАЦИИ публичных слушаний по проекту Решения Совета депутатов «О принятии Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск»

17 октября 2011г. г.Североморск ул.Ломоносова, 4, зал №62

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, Решением Совета депутатов от 04.10.2005 №76 «Об утверждении Положения «О проведении в ЗАТО г.Североморск Публичных слушаний», заслушав и обсудив доклад заместителя председателя Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск Алексеева Е.П. «О принятии Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск», выступления граждан ЗАТО г.Североморск, представителей организаций ЗАТО г.Североморск (в том числе общественных), участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Одобрить предложенный проект Решения Совета депутатов «О принятии Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск» в целом.
2. Рекомендовать Совету депутатов принять Решение Совета депутатов «О принятии Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск».
3. В процессе принятия Решения Совета депутатов рассмотреть внесенные поправки на соответствие их федеральному и региональному законодательству и при необходимости включить их в Устав муниципального образования ЗАТО г.Североморск.
4. Настоящие рекомендации опубликовать в газете «Североморские вести».

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

#### Уважаемые читатели!



Следующим гостем нашей постоянной рубрики «Прямая линия» станет **исполняющий обязанности начальника Территориального отдела Роспотребнадзора Мурманской области по ЗАТО Североморск Евгений Шлейфер**. Свои вопросы, касающиеся санитарно-эпидемиологического благополучия, защиты прав потребителей, сезонной заболеваемости и другие, вы можете задать по телефону: **5-04-01**. Или оставить их в нашей группе в **социальной сети «ВКонтакте»**, на сайте газеты, прислать на электронный адрес: **severomorka@gmail.com**. Лично задать вопрос Евгению Михайловичу можно будет **31 октября с 15 до 16 часов**.

## Нужно больше вакцин

На прошлой неделе в Мурманской области стартовала прививочная кампания. В связи с этим 19 октября в администрации ЗАТО Североморск состоялось заседание санитарно-противоэпидемиологической комиссии, которую в этом году возглавил заместитель главы администрации председатель Комитета по развитию городского хозяйства Владимир Шаталов.

На повестке было два вопроса: эпидемиологическая ситуация во флотской столице и проблемы в организации камерной дезинфекции очагов инфекционных заболеваний. Так, на сегодняшний день в Североморске проживает девять семей, члены которых имеют открытую форму туберкулеза.

– Центральная районная больница готова заключить со специализированной организацией договор на проведение дезинфекции таких квартир и даже предоставить в пользование собственные дезкамеры, – пояснил заместитель главного врача МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск» по лечебной части Александр Боб, – но ни одна из подобных организаций, как в Североморске, так и в Мурманске, не соглашается на выполнение такого заказа, объясняя отсутствием возможности или экономической невыгодностью.

А между тем, согласно действующим санитарным нормам ежегодно профилак-

тической камерной дезинфекции в обязательном порядке должны подвергаться постельные принадлежности образовательных учреждений. В связи с этим комиссия решила установить месячный срок для решения проблемы с организацией санитарной обработки очагов инфекционных заболеваний и рекомендовать администрации учесть затраты на проведение плановой дезинфекции в детских садах при составлении бюджета ЗАТО на будущий год.

Что касается эпидемиологической ситуации по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям, то, по информации Территориального отдела Управления Роспотребнадзора в ЗАТО, превышения порога во флотской столице не наблюдается. За сентябрь в Североморске было зарегистрировано 1274 случая заболевания ОРВИ. Напомним, что наиболее острая ситуация в связи с распространением пандемического вируса стояла в 2009г. В прошлом году уровень заболеваемости ОРВИ снизился на 12,9%, а гриппом – на 64,5%. Самым эффективным способом профилактики остается вакцинация. В 2010 году против гриппа было вакцинировано 10 тыс. человек. В предстоящем эпидсезоне в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» планируется привить 11150 североморцев, в том числе 4650 человек взрослого населения и 6500 детей. Детская вакцина уже поступила, и за первую неделю прививочной кампании было вакцинировано 2110 ребят. Взрослым же придется подождать. Реализация поступившей в область вакцины не осуществляется в связи

с подозрением на брак. В любом случае предназначена она только для людей с высоким риском заражения, а именно: работников медицинских и образовательных учреждений, коммунальных служб и транспорта, а также людей старше шестидесяти лет и тех, кто страдает хроническими заболеваниями. Остальным предлагается пройти иммунизацию за свой счет. Стоимость 1 дозы вакцины колеблется от 100 до 500 рублей в зависимости от фирмы-производителя.

– В адрес 12 крупных предприятий ЗАТО были направлены письма с предложением о проведении конкретных организационных и профилактических мероприятий по профилактике гриппа и ОРВИ, в том числе о выделении финансовых средств для закупки вакцины и иммунизации своих сотрудников, – рассказал и.о. начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора в ЗАТО Евгений Шлейфер. – На что были получены ответы о невозможности приобретения вакцины из-за отсутствия финансовых средств.

Отметим, что уровень охвата профилактическими прививками против гриппа в прошлом эпидсезоне на территории ЗАТО Североморск составил всего 15% от общей численности населения, в то время как среднефедеральный равняется 24,1%. В связи с этим комиссия решила рекомендовать главе муниципального образования выделить дополнительные ассигнования на закупку противогриппозных вакцин для проведения иммунизации жителей флотской столицы.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

## Октябрь – время горячее

«Напряженным месяцем» назвала октябрь председатель Комитета имущественных отношений Рауза Расопова. Действительно, осень выдалась богатой на аукционы. Очередной на право заключения договоров аренды помещений муниципального нежилого фонда прошел 19 октября в администрации города.

Из шести лотов, выставленных на торги, три нашли новых арендаторов. Желаящих обосновать в помещениях на улицах Авиаторов, дом 2, Душенова, дом 10, и Душенова, дом 26 не нашлось. Торги были признаны несосто-

явшимся ввиду отсутствия заявок. Зато на лот №4 – помещение на улице Колышкина, дом 12 площадью 139,5 квадратных метра – было подано сразу 7 заявок. Но начало торгов не предвещало ничего занимательного, покупатели как будто и не заинтересовались стартовой ценой – 56 тысяч рублей. Однако вскоре претенденты на помещение вдруг «очнулись ото сна», и цена поползла вверх. В итоге право аренды досталось индивидуальному предпринимателю Ашоту Погосяну за 69440 рублей. Как заявил представитель покупателя, по данному адресу планиру-

ется открыть еще один магазин. Пятым лотом – помещением площадью 364,3 квадратных метра на улице Комсомольской, дом 2 – заинтересовались, подали документы и заплатили задаток пять бизнесменов. Однако из пятерки только индивидуальный предприниматель Алиса Оганян выиграла на аукцион. Торги были признаны состоявшимися, и право аренды помещения досталось единственному участнику за минимальную цену – 206 тысяч рублей.

Когда самые «лакомые куски» были разобраны, на кон выста-

вили последний шестой лот – помещение на улице Советской, дом 5, в поселке Росляково площадью 227,4 квадратных метра. Стартовая цена нескольких кабинетов составила 277 тысяч рублей. На недвижимость претендовали трое участников аукциона. В итоге победителем стало ООО «Инженерные системы», предложившее наибольшую цену – 401650 рублей. Организация, которая занимается обслуживанием жилищного фонда поселка, такое офисное помещение придется как нельзя кстати.

Елена ЯКУНИНА.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, компетентность и в связи с юбилеем со дня рождения награждена почетной грамотой главы администрации ЗАТО г.Североморск Наталья Николаевна Дьяконова – начальник отдела организации планирования и контроля общих вопросов администрации ЗАТО г.Североморск.

# Осенние награды за весну

Североморский военкомат образовался в 1958 году и на разных этапах своего развития всегда показывал хорошие результаты. Его нынешние сотрудники достойно продолжают дело предшественников.

По итогам весеннего призыва отдел военного комиссариата по ЗАТО Североморск и Островной занял первое место в области.

— Эта работа имеет особое значение для военного города, — рассказал председатель призывной комиссии глава администрации Виталий Волошин.

— К счастью, на протяжении многих лет мы в числе передовиков. В прошлом году по итогам призывной кампании получили переходящий Кубок губернатора за высокие показатели в учебно-боевой деятельности и в этом году не снизили планку.

Чтобы вручить заслуженные награды председателю и членам призывной комиссии по ЗАТО Североморск и Островной, прибыл военный комиссар Мурманской области Олег Шишкин, который назвал наш отдел лучшим в области по всем показателям. Также Олег Петрович отметил, что столь



Член призывной комиссии с 10-летним стажем Светлана Галимон.

успешных результатов отделу не удалось бы продемонстрировать, если бы не продуктивное сотрудничество с администрацией ЗАТО. Ведь в Североморске обязательно дважды в год во время призывной кампании торжественно проходят проводы молодых ребят для службы в армии и на флоте, а также оказывается большая помощь в розыске уклонистов.

Поэтому по итогам весенней призывной кампании командующим войсками Северо-Западного военного округа издан приказ, в котором значится: «За достигнутые успехи при выполнении задач в области подготовки граждан к военной службе и собственно призыва, организованное отправление молодого по-

полнения в войска, проявленные при этом трудолюбие и разумную инициативу, а также за оказание содействия в организации и проведении весеннего призыва наградить грамотой председателя призывной комиссии Виталия Волошина».

Кроме этого была объявлена благодарность губернатора Мурманской области начальнику отдела военного комиссариата Сергею Халатову и членам комиссии: специалисту 1 категории Управления образования Светлане Галимон, врачу-терапевту городской поликлиники МУЗ «ЦРБ ЗАТО г.Североморск» Светлане Бойко, хирургу Валерию Лопатину.

Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.

## Молодежи — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Традиционно каждый Городской совет молодежных инициатив начинается с подведения итогов завершившегося отчетного периода и оглашения планов на будущий. Не стал исключением и ГСМИ, прошедший в администрации 14 октября.

Результат реализации мероприятий в рамках летней оздоровительной кампании 2011 года, по словам начальника отдела молодежи, физкультуры и спорта Эдуарда Миронова, можно считать положительным. Его главным и самым масштабным событием стал День молодежи, а в целом за летний период во всех мероприятиях различной направленности приняли участие почти семь с половиной тысяч человек в возрасте 18-30 лет. И их количество из года в год постоянно возрастает.

Если же говорить о планах на последний квартал, а также на 2012 год, то руководителям детских и молодежных общественных объединений в сфере досуга и занятости, рассчитывающим на оказание финансовой поддержки администрации их инициатив, следует поторопиться и до 15 ноября подать в отдел план мероприятий, а до 18 ноября — заявки на конкурс проектов. Итоги конкурсов станут известны 1 декабря.

На последний месяц этого года также запланировано еще одно масштабное событие — городской фестиваль «За активный образ жизни!», проведение которого предполагается 17 декабря в СК «Богатырь». На фестивале организациям необходимо будет заняться саморекламой и на примере видеороликов, печатной продукции и иных видов наглядной презентации рассказать зрителям о деятельности и задачах своих объединений.

Но до этого события еще почти два месяца, а уже в ближайшие выходные отдел молодежи, физкультуры и спорта приглашает креативную молодежь 16-25 лет для участия в семинаре-тренинге «Развитие творческих способностей», который пройдет 22-23 октября. Подробную информацию можно получить по тел.: 5-17-60.

Анна ВИХРОВА.



Председатель призывной комиссии Виталий Волошин и военный комиссар Мурманской области Олег Шишкин.

## Особые стандарты особого образования

Реформа образования ставит перед образовательными учреждениями новые задачи, в том числе и в сфере дополнительного образования. Вопросам совершенствования качества образования в детских школах искусств была посвящена V педагогическая конференция преподавателей муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей ЗАТО Североморск, состоявшаяся в прошлую пятницу в ДШИ п.Сафоново. Участие в ней приняли глава ЗАТО Александр Абрамов, педагоги, специалисты Управления культуры и учебно-методического отдела международных связей и Мурманского колледжа искусств.

В детских школах искусств, музыкальной и художественной школах работают 208 человек, в том числе 134 преподавателя. Всего дополнительное образование в области искусства получают 1476 юных североморцев. В отличие от общеобразовательных учреждений результативность обучения в ДШИ федеральными стандартами не измерить.

— Юридический парадокс дополнительного образования детей состоит в том, что оно, как составляющая общей системы образования, подчиняется общим государственным требованиям, но как самостоятельный тип и институт образования определяется целями, задачами и требо-

ваниями своего типового положения, отменяющего силу стандарта общего образования, — отметила в своем выступлении начальник Управления культуры и международных связей администрации ЗАТО Ирина Норина.

На местном уровне стандарт качества муниципальной услуги «Предоставление дополнительного образования детям» должны быть разработаны до декабря 2011 года. В Министерстве культуры РФ сейчас ведется работа над разработкой системы требований и параметров, предъявляемых к программам дополнительного образования детей, в частности, дополнительным предпрофессиональным общеобразова-

тельным программам в области искусства. Весной 2012 года для пользования будет доступен банк учебных программ-эталонов, реализуемых в учреждениях дополнительного образования в сфере искусств нашего ЗАТО.

— Введение стандартов в сферу дополнительного образования детей должно рассматриваться как средство управления его качеством, а не перенесение государственных стандартов общего и профессионального образования на этот специфический тип образования, — считает Ирина Леонидовна.

Начальник Управления культуры также подняла вопрос повышения статуса преподавателя ДШИ и использования учреждениями дополнительного образования финансовых средств, в том числе полученных за счет предоставления дополнительных платных образовательных услуг. В Североморске таковые оказывает Детская музыкальная школа им. Э.С.Пастернак, на базе которой действует Центр раннего эстетического развития детей. В этом году плата за обучение составила 2000 рублей.

— Увеличение стоимости услуги в два раза произошло за счет изменения

методики расчета стоимости платных услуг, — говорит Ирина Норина. — Значительное увеличение стоимости платных услуг может привести к тому, что население не сможет ими воспользоваться. На сегодняшний день в администрации рассматривается вопрос о корректировке методики расчета платных услуг в сторону уменьшения.

Также своими педагогическими размышлениями о способах качества образования с коллегами поделились директор ДШИ п.Сафоново Алла Смирнова и преподаватели Елена Полякова, Ирина Щурова, директор ДХШ Инна Симонян, заместитель директора ДМШ им.Э.С.Пастернак Наталья Локтионова, заместитель директора ДШИ п.Росляково Наталья Лузина. По итогам конференции был принят проект решения: продолжить работу по обобщению и внедрению передового педагогического опыта и формированию современных педагогических компетенций у преподавателей. Местом проведения VI конференции преподавателей учреждений дополнительного образования детей ЗАТО Североморск выбрана Североморская ДХШ.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

### ФОТОФАКТ

## Берегите головы!



Что важно зимой? Выходя из подъезда, надо одновременно смотреть и под ноги, и на крышу, украшенную сосульками. Выбор у невнимательного человека небольшой — либо упасть на скользком крыльце, либо получить ледышкой по темечку. Но быть осторожным следует не только зимой.

Пару дней назад, проходя мимо дома №38 на улице Гвардейской, я случайно обнаружил на тротуаре... кусок этого самого дома. Внушительный обломок штукатурки вместе с кирпичами отвалился и упал с 8 этажа прямо на козырек подъезда, разлетевшись осколками по всему тротуару. Судя по внешнему виду фасада дома, это уже не первый подобный случай. Правда, как утверждают жильцы, землетрясений не происходило и бомбежке здание тоже не подвергалось. В общем, никаких форс-мажоров. Не очень-то приятно осознавать, что на твою голову может вот так запросто упасть кусок дома...

Алексей ТРИШИН.

24 октября – Международный день школьных библиотек

## Честь храним, обычаи соблюдаем

Канули в Лету славные ристалища, где отважные рыцари, защищая свой герб, повергали врагов на землю. Те грозные времена уже не вернуть, однако Центр досуга молодежи предлагает всего на несколько часов 5 ноября окунуться в средневековую атмосферу. День средневековой культуры «Стальной фьорд» будет проводиться при поддержке Управления культуры и международных связей, а также отдела молодежи, физической культуры и спорта администрации ЗАТО. Помимо V Открытого городского турнира по историческому фехтованию в ЦДМ пройдет ярмарочно-мастерское подворье, где желающие смогут приобрести сувениры, побывать в средневековой таверне, освоить технику изготовления предметов аутентичного быта. В завершение праздника ожидается конкурс средневековой моды.

Для участников подготовлены ценные призы и подарки. Узнать подробнее о Дне средневековой культуры, подать заявку на участие в ярмарке или изъяснить свое желание провести мастер-класс можно по телефонам ЦДМ: 8 (81537) 4-20-29, 4-25-01. Ответственная – заведующая отделом Елена Варушкина.

Елена ЯКУНИНА.

Зачастую именно школьные библиотекари становятся для детей первыми проводниками в мир книги и чтения, и на них возлагается непростая миссия по формированию читательских предпочтений. Для выполнения этой задачи недостаточно знания профессии. Работа со школьниками требует чуткости, внимательности и полной самоотдачи. Поэтому школьные библиотекари так часто посвящают своему делу всю жизнь, как Елена Целигоровая, работающая в библиотеке школы №10 уже более тридцати лет.

Думаете, школьный библиотекарь только выдает книги и учебники на переменах? На самом деле это не так. Чтобы привлечь ребенка к чтению, нужно проводить большую внеклассную работу. Это библиотечные уроки, устные журналы, игры, инсценировки. Последние, кстати, стали одной из любимых составляющих работы Елены Геннадьевны.

– Любое мероприятие я стараюсь проводить с театрализованными представлениями. Удовольствие и мне, и ребятам-актерам, и зрителям, – рассказывает она. – Участие в них принимают ученики от первого до одиннадцатого классов. Для одних интересны «путешествия по сказкам», репетиции сценок, проверка своих знаний в игровой форме, для других – литературные гостиные, изучение поэзии Серебряного века и современной прозы.

В этом царстве книг всегда

дружеская атмосфера, и школьники могут не только попросить совета у библиотекаря, но и настоять на своем мнении.

– Однажды мы с ребятами поспорили из-за писателей. Я им про Гайдара и Драгунского рассказывала, пытаюсь доказать, что Гарри Поттер – не тот герой, о котором нужно писать большие произведения, а они объясняли обратное, – говорит Елена Целигоровая. – И не поверите, в итоге они заставили меня изменить свое мнение. Теперь я сама зачитываюсь современной детской литературой.

На протяжении долгих лет в школьной библиотеке проводятся кукольные спектакли. Репертуар для них Елена Геннадьевна готовит сама. Главными исполнителями, как правило, становятся ребята из начальной школы, а зрителями – их ровесники, хотя прийти может любой желающий. И не один раз на спектаклях были замечены даже старшеклассники.



В библиотеке есть компьютеры с выходом в Интернет, но дети все равно приходят к Елене Целигоровой за книгами и живым общением.

Вопросы для викторин, обзоры новых книг, сценарии для представлений – вся подготовка ложится на плечи библиотекаря. Результат своей работы он согласовывает с учителями, чтобы не было расхождений со школьной программой.

– Как-то на одном из семинаров нам огласили результаты опроса среди учеников, – вспоминает Елена Геннадьевна. – Большинство признались, что нужную информацию они получают из

Интернета, а в библиотеку ходят по необходимости. Но всегда запоминают нестандартные методы работы с читателями, и именно это заставляет их прийти сюда снова.

Елена Целигоровая надеется, что в школе скоро появится медиатека и увеличится финансирование, чтобы фонд пополнялся новыми изданиями. Ведь детей привлекают интересные книги в красивых обложках.

Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.

# Маленький юбилей

Обучение детей – нелегкая задача, а воспитание в православных канонах сложнее вдвойне. Воскресная школа прихода святого апостола Андрея Первозванного отметила свое пятилетие.

Праздник организовали ученики и преподаватели, а также воспитанники различных кружков при школе. Театральная студия «Миракли» показала пьесу о Василии Блаженном, приходской хор исполнил несколько душевных песен. Не оставили без внимания юбилей и друзья – ученики Детской школы искусств поселка Сафоново, воспитанники воскресной школы прихода Святых Великомучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии, а также хор «Созвучие» североморской ДМШ. Юбилей

получился душевным, по-настоящему теплым и добрым.

Возникла школа почти случайно. Ее первый педагог Анна Пригорницкая пришла в храм, и батюшка благословил ее вести Закон Божий. На самом первом занятии присутствовали восемь учеников. Тогда не было ни программ, ни учебников. В 2008 году началась реформа воскресных школ, появился устав и программы по предметам. Школа перешла на четырехлетнее обучение. В 2008-2009 годах появилась изостудия «Мир вокруг нас



Чтобы поздравить воскресную школу с юбилеем, на праздничный концерт пришло немало гостей.

– дар Божий» и военно-патриотическое общество. Количество учеников выросло до шестидесяти. В 2009 году состоялись первые экзамены. Сейчас в школе более сорока воспитанников в возрасте от 7 до 17 лет, трудятся здесь шесть преподавателей.

Основную миссию настоятель прихода святого апостола Андрея Первозванного протоиерей отец Александр видит в следующем:

– Воскресная школа является не той средой, где сами дети приходят к Богу и познают азы православия, это та среда, которая позволяет невоцерковлен-

ным еще родителям через воцерковление детей прийти к Богу, прийти к храму. Дети ведут в своих семьях порой равноапостольную деятельность, потому что они проповедуют своей жизнью, своими словами, своими поступками нашего спасителя Иисуса Христа. Эти дети, воспитанные правильно, имеющие в своем сердце, в своем уме понятие истинного патриота России. А истинно русский человек – это православный человек – это наше будущее, которое формируется в настоящем, за которое нам стыдно не будет.

Алексей ТРИШИН.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



За время занятий в театральной студии «Миракли» ребята стали настоящими актерами.

## Конкурс наставников

У любого педагога есть свои секреты, помогающие ему в профессиональной деятельности, свои слабые педагогического мастерства. И теперь североморские учителя могут ими поделиться, став участниками одноименного конкурса. Пока заявки подали 16 человек, которые будут бороться за победу в одной из двух номинаций: «Самый классный» и «Педагог дополнительного образования».

А в эту среду уже прошла первая консультация для участников. В понедельник жюри даст оценку образовательной программы каждого на основе представленного портфолио, что станет первым (заочным) этапом конкурса.

А вот торжественное открытие и настоящее знакомство состоится 27 октября в 10.00 в Доме детского творчества. Здесь участники выступят с самопрезентацией «Мое педагогическое кредо» и защитой своей образовательной программы. Затем педагоги получат несколько дней для отдыха и подготовки к следующему этапу – «Мастер-классу», который пройдет 1 ноября. Закрытие конкурса состоится 2 ноября в 15.00. Пожелаем наставникам удачи!

Анна ВИХРОВА.

## АКЦИЯ

## Среда, доступная для всех

В октябре во всех регионах страны стартовала Всероссийская акция «Равные возможности», направленная на привлечение внимания к проблеме инвалидов-колясочников. В минувшие выходные она прошла и в ряде городов Мурманской области, в том числе в Североморске. О целях и задачах проекта рассказала его региональный координатор Ирина Шитова:

- Акция проходит в рамках реализации одноименного проекта партии «Единая Россия». Проект создан по инициативе премьер-министра Владимира Путина и Общероссийского народного фронта. В.В.Путин выступил с поручением федеральным и региональным властям к концу первого квартала 2012 года приложить максимальные усилия для того, чтобы обеспечить все заявки на инвалидные коляски и ликвидировать очередь. Основная цель проекта - обеспечить инвалидам равные с другими гражданами возможности.

- **Что уже сделано в рамках реализации проекта?**

- Прежде всего мы уточнили количество людей в регионе, которым необходимы инвалидные коляски. А это 194 человека. Список отправлен в Москву, и уже сейчас в Фонд социального страхования стали поступать деньги для закупки колясок.

Но этим наша работа не ограничивается. В ходе подготовки списка мы выяснили, что проблемы инвалидов не сводятся только к нехватке инвалидных колясок. Поэтому сейчас мы собираем информацию о других потребностях людей с ограниченными возможностями.

- **То есть рамки проекта расширились?**

- Да, к нам поступают звонки, в которых инвалиды или их родственники сообщают о своих нуждах. Так, мамы детей-инвалидов обозначили проблему отсутствия установок, поднимающих и опускающих

ребенка в ванну. Приобрести подобное устройство стоимостью порядка 50 тысяч рублей родители просто не имеют возможности. Многофункциональные кровати, вращающиеся стулья для купания - эти и многие другие приспособления не внесены в Федеральный перечень технических средств, предоставляемых инвалидам бесплатно. А для людей с ограниченными возможностями они не менее важны, чем, скажем, инвалидные коляски. Поэтому мы планируем выйти с инициативой расширить и дополнить перечень бесплатных технических средств сначала на областной, а затем и федеральный уровень власти.

- **В каком направлении будете двигаться дальше?**

- Продолжим собирать информацию о том, в чем нуждаются люди с ограниченными возможностями, и привлекать внимание общественности к их проблемам и нуждам. В рамках акции «Равные возможности» будет проведено инспектирование общественных мест с целью оценки их доступности для людей с ограниченными возможностями. Иными словами, мы поедем с инвалидами к аптекам, поликлиникам, госучреждениям, магазинам и посмотрим, оборудованы ли они пандусами, специальными лифтами и другими необходимыми для колясочников устройствами. На основании полученных данных будут подготовлены обращения в администрацию муниципалитетов с просьбой заложить в местный бюджет



Региональный координатор проекта «Равные возможности» Ирина Шитова.

следующего года средства для строительства необходимой инфраструктуры.

- **Что станет итогом проекта?**

Думаю, к концу года мы закроем вопрос с обеспечением колясками всех, кто в этом нуждается. Это если говорить о конкретных результатах. Но есть и некая сверхцель, к которой нужно стремиться: совершенствование отношений государства и общества, объединение усилий в решении проблем инвалидов - для того, чтобы у всех жителей страны были равные возможности.

Яна ВОЛКОВА.  
Фото автора.

Новые гости  
«Надежды»

Ожидая в гости ребят из отделения реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями Комплексного центра социального обслуживания населения, руководитель клуба «Надежда» ЦДМ «Россия» Людмила Стахнович волновалась, удастся ли заинтересовать маленьких гостей прикладным творчеством. Опасения были напрасными - детвора с удовольствием принялась за работу.

Самым младшим участникам клуба за всю историю его существования было 13 лет. Маленькие гости из КЦСОН будут посещать занятия под присмотром родителей.

- На социальном сопровождении у нас находятся восемь детей, - рассказывает заведующая отделением реабилитации Юлия Поливцева. - Отделение открылось в сентябре этого года. Пока мы оказываем преимущественно надомную помощь. Визит в клуб «Надежда» - первый опыт организации досуга детей-инвалидов. Также планируем наладить сотрудничество с ДК «Строитель».

Пробное занятие в «Надежде» посвятили лепке из соленого теста. И пускай не у каждого сразу получилось смастерить фигурки, смена обстановки пойдет на пользу всем, ведь такие ребята часто лишены возможности общения со сверстниками.

- Позже мы попробуем освоить аппликацию, что также способствует развитию мелкой моторики, - говорит Людмила Витальевна. - И даже введем в занятия песенный элемент.

Для детей с ограниченными возможностями двери «Надежды» открыты каждый четверг с 16.00.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

## Прогулка как испытание



Самостоятельно передвигаться колясочник Александр Левхин может только по ровной поверхности.

Если экскурсия - то виртуальная, если прогулка - то возле окна. Александр Левхин практически не бывает на улице. И причина тому не столько инвалидность молодого человека, сколько отсутствие в нашем городе адаптированной для людей с ограниченными возможностями инфраструктуры. В минувшее воскресенье корреспонденты «СВ» убедились в этом вместе с активистами организации «Молодая Гвардия Единой России», которые в рамках Всероссийской акции «Равные возможности», инициированной Председателем Правительства РФ Владимиром Путиным и Общероссийским народным фронтом, приступили к инспектированию общественных мест на доступность.

Чтобы не быть голословными, мониторинг начали с дома, где живет 31-летний колясочник Александр Левхин, инвалид 1 группы. После родовой травмы перенес 13 операций. Без посторонней помощи из дома не выходит.

- В лучшем случае пару раз в год удается вывести его на улицу - когда знакомые помогают, - рассказывает мама Надежда Голубкина. - В этот год благодаря проекту «Люди на колясках» Саша побывал и в филармонии, и в музее, и даже на страусиной ферме. Спасибо волонтерам - помогают спустить сына на коляске со ступенек.

Даже для двоих мужчин это задача не из легких. Что уж говорить о хрупкой женщине.

- Одними пандусами проблему не решить, - продолжает Надежда Федоровна. - Семьям, где есть здоровый крепкий мужчина, они, конечно, облегчат жизнь, а

вот я спустить или поднять коляску с сыном по пандусу не смогу. В нашем случае поможет только мобильный подъемник - ступенькоход, рассчитанный на вес до 160 килограммов.

А пока его нет (и без спонсорского участия не появится, поскольку траты в 200 тыс. рублей семья инвалида позволить себе не может), приходится надеяться на помощь волонтеров. И даже если колясочника спустят с крыльца, самостоятельно или в сопровождении мамы дальше собственного дома №2 на ул. Инженерной он едва ли двинется. Тротуар разбит. Съезд на дорогу отсутствует. В дверной проем ближайшего магазина коляска не помещается. До парикмахерской в соседнем доме - три непреодолимых лестницы, отделения Сбербанка - 14 ступенек. У аптеки на ул.Падориной - высокое крыльцо. Камен-

ный трап хоть и оборудован скамьей, но слишком узким и под углом минимум 45 градусов - коляску на нем даже мужчина не удержит. А соберись инвалид в нижнюю часть города на автобусе, то промокнет под дождем - укрыться под навесом остановки помешают все те же ступеньки. Единственное место, куда Александр Левхин сумел попасть в воскресенье, - это ТЦ «Лидер», и то не без препятствий - в одну створку двери коляска не пройдет, а открыть вторую без посторонней помощи не получится.

- Ни один из объектов мониторинга доступности высшего балла сегодня не получил, - заключила руководитель местного отделения «МГЕР» Оксана Худякова. - Все зафиксировано в протоколе, который мы приложим к официальному обращению к главе муниципалитета. Надеемся, он не останется без внимания. Проблему изоляции инвалидов от общества надо решать - и альтернативы есть. Установку полозьев и пандусов оценят не только люди с ограниченными возможностями, но и мамы с детскими колясками. Если же дворникам колясками. Если же дворникам сложно чистить полозья и пандусы, можно сделать их откидными. У нас почему-то уделяется внимание каким-то глобальным вопросам, скажем, организации народных гуляний с фейерверками, а частные проблемы самых незащищенных граждан остаются незамеченными.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

# В стране лилипутов

«Голь на выдумку хитра», – думается, глядя на растущие вокруг продовольственных магазинов заборы, которые, по замыслу предпринимателей, должны оградить несовершеннлетних от дурного примера, а их самих – от потери прибыли.

«Североморка» неоднократно писала о том, что федеральные законы вводят ряд ограничений по реализации табачных и алкогольных изделий. Так, Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» от 22.11.1995 не допускает розничную продажу алкоголя с содержанием этилового спирта выше 15% на расстоянии менее 100 метров от мест массового скопления граждан, к которым, согласно Постановлению администрации ЗАТО Североморск №127 от 04.03.2011, относятся все учреждения образования, здравоохранения, культуры, включая флотские, а также спортивные и социальные объекты. ФЗ «Об ограничении курения табака» от 10.07.2001 запрещает реализацию табачных изделий на расстоянии менее чем 100 метров от границ территорий образовательных организаций. Отказываться от такой

прибыльной статьи, как торговля сигаретами и алкоголем, накладно, переезжать с «насиженного» места нецелесообразно, вот и обновят бизнесмены свои торговые точки заборами, чтобы удлинить путь от территории, скажем, школы или детского сада до входа в магазин. Как пояснили в Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора в ЗАТО, ничего противозаконного в этом нет – требования-то ФЗ исполнены. И если одни, как, например, магазин «Сити Лайм», подошли к этому со всей ответственностью, возведя вокруг торгового павильона на ул.Сизова солидную ограду, то другие обошлись малой кровью, обнеся магазины заборами, рядом с которыми чувствуешь себя Гулливером. Подобные конструкции появились возле торгового центра «Морской» на ул.Морской и магазина «ПАН» на ул.Поляной. Такие препятствия играючи может перепрыгнуть даже первоклассник. Многим, правда, заборчик, отделяющий ТЦ от Детской музы-



**Забор вокруг магазина «ПАН» увеличит путь от гимназии до входа в павильон, но территориально не отдалит...**

кальной школы, пришлось по душе – скамейки, встроенные в ограждение, облюбовали пенсионеры: есть теперь где дух перевести после подъема по длинной лестнице. В ДМШ надеются,

что это препятствие все-таки остановит детвору от соблазна скатиться зимой с горки, рискуя угодить под машину на парковке.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Бой наркомании

На прошлой неделе состоялось заседание городской антинаркотической комиссии в новом составе.

Главной темой обсуждения стало сокращение предложения наркотиков путем пресечения нелегального производства, а также сокращение спроса с помощью усовершенствования профилактической, лечебной и реабилитационной работы.

По мнению председателя аппарата областной антинаркотической комиссии Леонида Мостового, в нашем муниципалитете накоплен неплохой опыт: силами общественной организации «Городская волонтерская группа» реализован проект «Оставайся на линии жизни», осуществлено изготовление тематической печатной продукции, а ряд масштабных акций, таких как «Сообща, где торгуют смертью», действует в несколько раз дольше, чем в областном центре.

Также на заседании было отмечено, что в 2011 году снизилось количество людей, состоящих на учете в областном наркодиспансере. Однако этот факт не дает объективной картины действительности.

– Мы можем поставить людей на учет только с их согласия, а на это идет далеко не каждый, – рассказала специалист по социальной работе кабинета врача-нарколога ЦРБ Елена Садретдинова. – В настоящий период таковых 107 человек. За год сняты с наблюдения 18 человек, из них трое – по причине смерти и 15 – после вынесения судебного обвинительного приговора. С выздоровлением не снят никто. Зато на учет поставлены еще 17 человек.

Кроме того, Елена Владимировна отметила, что в последнее время стала прослеживаться тенденция снижения употребления алкоголя среди населения и замещения его наркотическими веществами.

По официальной статистике, на сегодняшний день в Североморске каждое четырнадцатое преступление связано с незаконным оборотом наркотиков. С начала года зарегистрировано 93 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств, из них более половины остаются не раскрытыми. За аналогичный период прошлого года их было всего 37.

Члены комиссии выступили с предложениями и проектами, которые могли бы изменить эту неприятную статистику, а североморский отдел молодежи, физической культуры и спорта в очередной раз объявил о начале в нашем ЗАТО традиционной региональной широкомасштабной акции «Декада «SOS!». Профилактические мероприятия будут осуществляться с 14 ноября по 18 декабря.

Анна ВИХРОВА.

## КРИК ДУШИ

### Ходить страшно

Дорога на работу утром минувшего вторника показалась североморке Надежде Александровне адом – возле дома №10 на ул.Морской на нее напала свора собак.

– В районе улиц Корабельной и Морской стая псов обитает постоянно, – рассказывает женщина. – По ночам невозможно уснуть – лай стоит. Живут собаки под трубами теплотрассы. Иной раз мимо пройти боишься – обходишь стороной. В прошлом году довелось отбивать от них девушку с маленькой собачкой. Кстати, сразу после этого я обращалась в службу по отлову собак. А теперь и сама оказалась в ловушке.

Панического страха перед животными Надежда Александровна не испытывала – сама держит бойцовую собаку. Руками не размахивала, псов к себе не подзывала. Неожиданно одна из собак бросилась на женщину – и сразу же североморку обступила целая свора.

– Собак было штук семь – не меньше, – продолжает Надежда Александровна. – Они не просто лаяли – кидались на меня. Прокусили сумку и разодрали в клочья пакет с зонтиком. Я прижалась к припаркованной рядом машине и начала кричать. Если бы двое мужчин не отогнали собак с помощью палки, не знаю, чем бы это закончилось.

О случившемся женщина сообщила в администрацию ЗАТО и службу по отлову собак.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

# Машина – орудие убийства?

За десять дней октября в тихом Североморске произошло два ДТП, вызвавших широкий общественный резонанс. В связи с этим начальник Межмуниципального отдела внутренних дел МВД России по ЗАТО Североморск и Островной подполковник полиции Владимир Евменков провел брифинг, на котором очередной раз затронул вопросы безопасности дорожного движения и обратился как к пешеходам, так и водителям.

Напомним, что 5 октября на улице Сивко автомобиль «Ниссан» под управлением военнослужащего-контракта совершил наезд на 14-летнюю школьницу. От полученных травм девочка скончалась в больнице. По мнению сотрудников полиции, предварительной причиной ДТП стал неправильный выбор скорости движения. Проще говоря, молодой человек игнорировал ограничение скорости. Сейчас расследованием уголовного дела по статье 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» занимается военно-следственный отдел. При этом контрактник не задержан, а находится под подпиской о невыезде. Более того, водитель, в чьих руках машина стала орудием убийства, прав не лишен. Следовательно, можно предположить, что он не единожды до суда, если таковой состоится, сядет за руль. По словам Владимира Васильевича, у военнослужащего «богатый по-

служной список». В 2011 году он пять раз был подвергнут административному взысканию (штрафу) за нарушение правил дорожного движения.

Второе вопиющее по циничности ДТП произошло 15 октября в поселке Щукозеро. Водитель ВАЗ-2105, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, по его собственным словам, отвлекся на мобильный телефон и совершил наезд на женщину, которая везла детскую коляску. Сейчас две двухмесячные малышки находятся в Мурманской областной больнице, их жизням ничто не угрожает. У молодой мамы тяжелые телесные повреждения, она проходит лечение в ЦРБ. Водитель, который стал причиной несчастья целой семьи, скрылся с места происшествия, но вскоре был задержан. Кстати, в марте этого года он был лишен водительских прав на 18 месяцев за вождение в нетрезвом виде. Но данное обстоятельство не помешало ему сесть за руль. Сейчас решается вопрос о выборе ему меры пресечения. Сотрудники полиции будут ходатайствовать о содержании его под стражей.

К сожалению, учитывая прецеденты, приходится констатировать, что водителей, которым не то что машину – самокат доверять нельзя, зачастую ждет условное наказание. А подобная «индальгенция» означает не что иное, как безнаказанность. Достаточно вспомнить относительно недавнее ДТП. Пьяный молодой офицер – водитель иномарки – отделался царапинами, а его пассажирка погибла. Виновик опять-таки понес условное наказание.

Елена ЯКУНИНА.

## Работа над ошибками

В прошлом номере газеты в статье «Дань летчику-герою» была допущена ошибка: к сентябрю 1943 года летчик Алексей Андриянович Мурашев лично сбил 22, а не 6 самолетов врага – 6 машин уничтожено в групповых боях. Приносим свои извинения!

## АЛКОМОБИЛИСТЫ

С 10 по 16 октября в Североморске и на территории всей Мурманской области проходила акция «Нетрезвый водитель». Традиционно она проводится во многих российских городах в целях предупреждения ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, а также для снижения тяжести последствий этих происшествий, выявления и пресечения административных правонарушений в области дорожного движения.

Ответственность за управление транспортным средством в нетрезвом виде или отказ от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения предполагает лишение права управления автомобилем на срок от полутора до двух лет. Но, как показала практика, отсутствие прав не всегда является препятствием для пьяного водителя.

В ходе мероприятия прошли рейдовые отработки с привлечением дополнительных сил участковых уполномоченных и патрульно-постовой службы. По результатам оперативно-профилактической операции на территории Североморска было возбуждено восемь дел об административных правонарушениях. Из них половина – за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Три дела – за управление автомобилем в нетрезвом виде, не имея при этом водительских прав. И одно – за повторное совершение административного правонарушения, когда водитель находился за рулем в состоянии алкогольного опьянения, не имея или будучи лишенным права управления автомобилем.

По информации ГИБДД  
Анна ВИХРОВА.

# Цена родительской беспечности

Оставляя маленьких детей дома без присмотра или отправляя их гулять одних, мы оправдываем себя занятостью – работа, покупки, дела. Между тем родительская беспечность может обернуться трагедией.

## Не дай бог!

Мысленно вернемся в детство. Вам 5 лет и вы одни дома. Чем займемся? Посмотрим телевизор, порисуем, почитаем? А может, разведем костер в комнате, испытаем деревянный стол на огнеупорность или поучимся летать, чтобы не хуже Гарри Поттера? Редкий ребенок устоит перед соблазном приключений. Эксперименты, которые порой ставят дети, взрослому человеку и в голову не пришли бы. Одна маленькая североморка, например, в отсутствие родителей задумалась проверить, поместится ли вязальная спица в отверстие розетки. И только то, что розетка, выбранная для опыта, совершенно случайно оказалась обесточенной, убергло от трагедии.

Не стоит забывать и о том, что у детей плохо развиты чувства высоты и меры, а также координация движений, поэтому малыши могут выпасть из окна, просто потеряв равновесие или потянувшись, скажем, за птицей, или решив шагнуть навстречу маме, подходящей к дому, или разбить стекло, пытаясь привлечь к себе внимание и не рассчитав силы. Три года назад 5-летний «альпинист» из п.Росляково, подражая киногероям, задумал спуститься по бельевой верев-

ке с 4 этажа. Мама отлучилась в паспортный стол, располагавшийся в соседнем доме, буквально на пару минут. Составить женщине компанию мальчик отказался – у него были дела поважнее: перекинув веревку, он перелез через балкон и сорвался вниз, угодив прямо в канаву. К счастью, обошлось без переломов.

Большая часть несчастных случаев с детьми, оставленными дома без присмотра, связана с возгораниями. Три года назад на ул.Сгибнева во время пожара погибли двое малышей 2007 и 2004 годов рождения, в прошлом – трехлетний малыш в Североморске-3. В январе этого года с ожогами и отравлением продуктами горения был госпитализирован 11-летний житель ул.Кирова. В отсутствие родителей мальчик так заигрался с зажигалкой, что не заметил, как подпалил мягкую игрушку. Вовремя вызванные пожарные обнаружили его под кроватью.

Спасение ребенка часто определяет своевременный звонок в правоохранительные органы, «скорую помощь» или противопожарную службу. Так что, если из-за двери долго слышится детский плач, возможно, какому-то ребенку нужна ваша помощь. Тем более, если вы знаете, что соседи часто оставляют своих



чад без надзора. Систематическое пренебрежение материнскими и отцовскими обязанностями – основание для лишения родительских прав. Так, одна мама из п.Росляково трижды держала ответ на административной комиссии, потому что бросила 5-летнего сына в квартире без присмотра. Даже профессиональной занятостью оправдать ее невозможно – женщина не работала. Милиции пришлось забирать ребенка из дома и поместить в ЦРБ. Другая горе-

мамаша оставляла 3-летнего малыша на бабушку, которая по причине инвалидности не могла оказать ему должного ухода.

## Закон суров... относительно

Оставление детей без присмотра – будь то дома или на улице – трактуется как ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, которые закреплены в ст.63 Семейного кодекса РФ: «Родители несут ответственность за воспитание и развитие

своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей». За уклонение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних ст.69 СК предусматривает лишение родительских прав, а ст.5.35 Кодекса об административных правонарушениях – наложение штрафа от 100 до 500 рублей. В крайних случаях родители могут быть привлечены к уголовной ответственности. Согласно ст.125 «Оставление в опасности» Уголовного кодекса РФ, заведомое оставление без помощи лица, лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, наказывается штрафом в размере до 80 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 6 месяцев; либо обязательными работами на срок от 120 до 180 часов; либо исправительными работами до одного года; либо арестом до трех месяцев; либо лишением свободы до одного года. Еще одна статья УК – №156 «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего» – только на первый взгляд идеально подходит для наказания беспечных родителей. На самом деле оговорка «если это деяние содеяно с жестоким обращением с несовершеннолетним» делает ее практически не рабочей.

– До возбуждения уголовного дела доходит в редких случаях, – говорит начальник отделения участковых уполномоченных

полиции и по делам несовершеннолетних Олег Коникин. – Если родители ранее не были замечены в пренебрежении родительскими правами, то с ними проводится профилактическая беседа и выносятся предупреждение. В случае повторения ситуации граждан привлекают к административной ответственности или лишают родительских прав.

Касается все вышесказанное не только оставления детей дома без присмотра, но и пребывания несовершеннолетних на улице и в общественных местах в ночное время без сопровождения законных представителей. «Комендантский час» для детей и подростков был введен в Заполярье летом 2009 года и закреплён Законом Мурманской области «Об административных правонарушениях». Ст.1.1. «Обеспечение безопасности жизни и здоровья ребенка» закона предусматривает ответственность за нахождение несовершеннолетнего, не достигшего 16-летнего возраста, с 22.00 (а в летнее время с 23.00) до 06.00 часов без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих, а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в общественных местах, включая улицу, развлекательные и досуговые учреждения. В первый раз последует предупреждение родителей. При повторном нарушении за год – наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.  
\* Имена героев изменены.

## Один дома... по-североморски

Есть у нас в городе немало счастливых семей, почти образцовых. К ним, на первый взгляд, можно отнести и семью Семеновых\*: папа, мама, 5-летний сын и 2-летняя дочурка. И вот не более месяца назад в один из выходных дней решила эта семья съездить в Мурманск – отдохнуть, развлекаться.

Дедушек-бабушек у них, к сожалению, здесь нет, детей оставить не с кем. Разумеется, уезжая, родители взяли с собой девочку, но сына, который немногим старше своей сестры, почему-то решили оставить дома.

По закону подлости, именно в этот день в подъезде что-то произошло, и все квартиры на этаже остались без света. Соседи, которые находились дома, тут же вышли на лестничную площадку, чтобы выяснить причину случившегося, а потом решили подняться на пару пролетов вверх узнать, есть ли свет у жильцов на других этажах. А в то же время заинтересованный, удивленный и одновременно испуганный мальчик сумел отпереть замок, вышел из квартиры

и случайно захлопнул за собой дверь. Поняв, что домой ему теперь не попасть, а взрослые чем-то громко возмущаются наверху, он решил отправиться на прогулку.

Через какое-то время прохожие обратили внимание на ребенка, гуляющего в одиночестве вблизи проезжей части, да еще и без верхней одежды. От мальчика им удалось узнать, что зовут его Леша, родители с маленькой Соней уехали в магазин, а он идет им навстречу, потому что дома темно, скучно и дверь не открывается. Но выведать адрес, чтобы отвести его домой (вдруг родители уже вернулись и ищут сына), не получилось. Тогда сознательные граждане передали Лешу в руки сотрудников полиции. Те спросили, знает ли он, где работают мама или папа. Найти контактные данные мамы-домохозяйки было проблематично, а вот отцу на работу полицейские дозвонились, там им и сообщили номер телефона беспечного папаши.

Узнав, что их ребенок оказался на улице один, горе-родители ничуть не удивились – знали,

что парень у них шустрый подрастает. А на вопрос «когда они придут за сыном?» ответили, что постараются поскорее. Но то ли представления о времени у них были слишком специфическими, то ли они посчитали, что Леша в надежных руках и можно не спешить, за ребенком они явились – довольные и спокойные – через два с половиной часа. Поблагодарив полицейских и попросив прощения за неудобства, родители мальчика объяснили, что их непоседу постоянно тянет на поиски приключений, только раньше, когда он оставался один, из дома никогда не пробовал уйти. А значит, теперь они постараются больше не оставлять Лешу без присмотра. Только прозвучало это слишком формально и даже вымученно – слабо в это верится.

Видимо, таких родителей пересмотреть свои взгляды на воспитание ребенка и совместное с ним времяпровождение заставит только какой-нибудь несчастный случай. А этого бы очень не хотелось.

Анна ВИХРОВА.

\* Имена героев изменены.

## Комментарий педагога-психолога Нatalьи Бражевской:

Большинство отечественных психологов оптимальным возрастом для самостоятельности считают 6-7 лет. Ребенка дошкольного возраста нельзя оставлять одного дома, причем не только из соображений «телесной» безопасности. Ведь его фантазия с легкостью создает монстров, привидений и домовых. А детские страхи, испытанные в одиночестве, могут стать причиной неврозов и комплексов неполноценности в дальнейшем.

Родителям важно знать о страхах, которые для разных возрастов детей считаются нормальными. Так, например, в трехлетнем возрасте возникает боязнь замкнутого пространства, а квартира или комната, в которой малыш остается один, так им и воспринимается. Поэтому у него тут же может появиться желание отпереть замки и открыть окна. Думаю, о возможных последствиях этих действий нетрудно догадаться.

В любом случае, многое зависит от характера и темперамента мальчика или девочки. Кроме того, в жизни происходит масса непредвиденных ситуаций, и ребенок, оставшись один дома, не сможет, как герой одноименного фильма, всегда найти правильный выход и вести себя так же смело.

Советую всем папам и мамам сначала точно определить причину, по которой они собираются оставить свое чадо без присмотра. Так как между одиночеством и самостоятельностью далеко не всегда можно поставить знак равенства.

С какого возраста оставлять ребенка одного, решать родителям, ведь в нашей стране это не закреплено законодательно. Но прежде чем вы решите оставить ребенка без присмотра, вспомните сказку «Волк и семеро козлят». Подумайте обо всех «волках», способных обмануть или испугать вашего сына или дочь, а также о том, что в жизни не всегда, как в сказках, бывает оптимистический конец.





## «Нагоревший» ресурс надо оплатить

По данным аналитиков, объем дебиторской задолженности за электроэнергию перед гарантирующими поставщиками в России на розничном рынке составил на конец сентября 150 миллиардов рублей. Внесла свою лепту в общую «казну долгов» и Мурманская область: суммарная задолженность потребителей за электроэнергию составляет порядка трех миллиардов рублей. Уже сегодня эта цифра ставит под угрозу энергоснабжение области, т.к. задолженность перед поставщиками влечет за собой долги и перед сетевыми компаниями, и перед генераторами, которые в свою очередь не могут ремонтировать имеющееся оборудование и вводить новые мощности. Самый, пожалуй, пессимистичный, но для нас уже вполне реальный сценарий развития событий – энергообеспечение области в режиме чрезвычайной ситуации.

При таком положении дел совершенно очевидно, что поставщики электроэнергии вели и будут вести работу по взысканию задолженности с потребителей. Речь идет не только о потребителях-предпринимателях, но и простых гражданах. Работа по взысканию задолженности с населения не обязательно предполагает обращение в суд, хотя это наиболее распространенный путь. Поставщик может попытаться уладить вопрос, так сказать, полюбовно. Долговые квитанции, уведомления о существующей задолженности с требованием оплатить ее в определенный срок, прекращение подачи электроэнергии должнику – это меры досудебного воздействия, которые энергоснабжающая организация вправе применять к недобросовестным потребителям.

На территории ЗАТО Североморск для гарантирующего поставщика электроэнергии ОАО «Колэнергообит» услуги, связанные с обслуживанием на-

селения, в том числе направление уведомлений о задолженности, осуществляет биллинговый центр. Это сделано для максимального удобства потребителей, чтобы они могли решить все вопросы по квитанциям с той организацией, которая эти квитанции выпускает. Данная функция передана биллинговому центру «КРЭС» в соответствии с договором, и у него есть все основания вести работу с потребителями-гражданами, в том числе и направлять уведомления о наличии задолженности с требованием погасить ее.

Право ограничить подачу коммунальных ресурсов (электроэнергии, газа, горячей воды) предусмотрено законодательством – в Правилах предоставления коммунальных услуг гражданам (ПП №307 от 23 мая 2006г.). Подпункт «а» пункта 80 Правил гласит: «Исполнитель вправе приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг через 1 месяц после письменного предупреждения (уведомления) потребителя в случае неполной оплаты потребителем коммунальных услуг». Следовательно, ни направление уведомлений о существовании задолженности, ни ограничение подачи электроэнергии в случае неоплаты этой задолженности (после соответствующего уведомления) не могут считаться незаконными действиями.

Из-за недобросовестности группы абонентов, не считающих нужным оплачивать «нагоревший» ресурс, не должны страдать все потребители, рискуя однажды остаться и вовсе без электроэнергии. Со своей стороны поставщики ОАО «Колэнергообит» и биллинговый центр, обслуживающий население, прикладывают максимум усилий для урегулирования ситуации с задолженностью потребителей за электроэнергию.

Пресс-служба ООО «КРЭС».

На правах рекламы.

## «Горячих линий» много

Полным ходом идет осенняя призывная кампания. По всем возникающим вопросам призывники и их родители могут обращаться по телефонам «горячих линий».

| Телефонные «горячие линии»   | Почтовый адрес   | Телефон   |
|--|--|---|
| «Горячая линия» штаба Западного военного округа  | 191055, г. Санкт – Петербург, Дворцовая площадь, 10                                | с 11 октября по 29 декабря вторник, четверг с 10.00 до 12.00<br>8(812)494-26-00 (06)                          |
| «Горячая линия» военного комиссариата Мурманской области   | 183025, г. Мурманск, ул. Буркова, д. 4<br>183052, г. Мурманск, ул. Шевченко, д. 22 | с 11 октября по 29 декабря ежедневно с понедельника по пятницу с 10.00 до 13.00<br>8(8152) 52-80-77, 53-98-94 |
| «Горячая линия» отдела военного комиссариата Мурманской области по городам Североморск и Островной | 184602, г. Североморск ул. Кирова, д. 4  | с 11 октября по 29 декабря ежедневно с понедельника по пятницу с 10.00 до 13.00<br>8 (81537) 4-54-26          |

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Не угнать

15 октября поступило заявление гражданина Л., в котором он сообщил, что в ночь с 14 по 15 октября неизвестный, взломав замок, проник в его машину, припаркованную на ул.Североморское шоссе в п.Росляково. Пытаясь ее завести, злоумышленник вырвал провода замка зажигания, после чего автомобиль съехал в дренажную яму. По данному факту возбуждено уголовное дело.

### Кто не работает, тот... ест

15 октября из магазина «Работа» на ул.Приморской п.Росляково мужчина открыто похитил продукты питания и скрылся. Сумма ущерба пока устанавливается, а личность любителя поесть бесплатно уже установлена: им оказался безработный гражданин З., 1981 г.р. В настоящее время проводится проверка.

### Красочный случай

В воскресенье с заявлением обратилась жительница п.Росляково К. Она сообщила, что накануне вечером дверь ее квартиры на Приморской кто-то облил краской. Ущерб составил 400 рублей. Проводится проверка.

### Не расстались друзьями

Гражданин Б., 1970 г.р., сообщил, что вечером 15 октября на Мохнаткиной Пахте бывшая жена высказывала в его адрес угрозы убийства и нанесла три удара ножом в область плеча. В совершении преступления подозревается гражданка Б., 1972 г.р. Возбуждено уголовное дело.

### Перенервничала

17 октября в ЦРБ была обслужена 58-летняя гражданка Д. с диагнозом острое отравление таблетками феназепамом, алкогольное опьянение и демонстрация суицида. Проводится проверка.

По сводкам полиции Анна ВИХРОВА.

## ВЫБОРЫ - 2011

### Североморская территориальная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в депутаты Мурманской областной думы пятого созыва по Североморскому одномандатному избирательному округу №9:

- **Клименченко Сергей Николаевич**, 1957 года рождения, образование высшее профессиональное, начальник отдела практики и трудоустройства Управления образования и менеджмента ФГБОУ ВПО «Мурманский государственный технический университет», выдвинут Мурманским областным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»;

- **Мызников Игорь Леонидович**, 1964 года рождения, образование послевузовское профессиональное, преподаватель врач-методист ФГУ «1469 ВМКГ СФ», выдвинут Региональным отделением политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Мурманской области;

- **Пимин Василий Александрович**, 1970 года рождения, образование высшее профессиональное, индивидуальный предприниматель, депутат Мурманской областной думы четвертого созыва, выдвинут Мурманским региональным отделением политической партии «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР);

- **Поселов Михаил Александрович**, 1982 года рождения, образование среднее профессиональное, инструктор по спорту НОУ НПО «Североморская автомобильная школа», выдвинут в порядке самовыдвижения;

- **Щадрин Юрий Анатольевич**, 1966 года рождения, образование высшее профессиональное, директор ООО «АВРОРА-8», депутат Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск четвертого созыва, выдвинут Мурманским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

### по Североморскому одномандатному избирательному округу №10:

- **Варзугин Андрей Игоревич**, 1963 года рождения, образование высшее профессиональное, заместитель председателя Комитета по бюджету, финансам и налогам Мурманской областной думы, выдвинут Мурманским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

- **Варламов Сергей Викторович**, 1966 года рождения, образование высшее профессиональное, начальник отдела промышленной безопасности, экологии, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций филиала «Североморский» ОАО «Славянка», депутат Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск четвертого созыва, выдвинут региональным отделением политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Мурманской области;

- **Сажин Павел Александрович**, 1946 года рождения, образование высшее профессиональное, председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Мурманской областной думы, выдвинут Мурманским областным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

### К сведению зарегистрированных кандидатов на дополнительных выборах депутата Совета депутатов ЗАТО Североморск четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №12

В соответствии с Законом Мурманской области «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований» МТИУ «Редакция газеты «Североморские вести» предоставляет печатную площадь для опубликования агитационных материалов на бесплатной и платной основе.

На бесплатной основе общий объем печатной площади - 1,5 газетной страницы, на платной - 3 страницы.

### Размер оплаты печатной площади и порядок предоставления агитационных материалов:

1. Стоимость 1 кв. см. – 50 рублей (с учетом НДС).

Готовые макеты представляются в формате CDR (не выше 13 версии) на съемном электронном носителе с обязательным приложением их вида на бумаге, заверенного подписью кандидата.

2. За изготовление оригинал-макета - надбавка 50%.

Агитационные материалы, заверенные подписью кандидата, представляются в редакцию за 5 дней до планируемого выхода газеты на бумаге и в электронном виде: текст – в формате Word, иллюстрации - в формате TIF, JPG.

### Расценки на размещение предвыборных агитационных материалов (политическая реклама) в эфире радиостанции «Север-FM» частота 87,5 МГц МТИУ «Радио-Североморск»:

1. Трансляция рекламного аудиоролика (от 10 секунд) – 85 рублей (с учетом НДС).

2. Трансляция 1 минуты агитационного материала (выступление, интервью, специальная передача) – 500 рублей (с учетом НДС).

Жеребьевка по распределению бесплатной и платной печатной площади в газете «Североморские вести» и эфирного времени на радиостанции «Север-FM» состоится 1 ноября в 17.00 в здании городской администрации (ул.Ломоносова, 4) кабинет №2. Заявки принимаются в редакциях до 15 часов 1 ноября.

Справки по телефонам: 4-74-50 (газета), 4-05-50 (радио).

### Сведения о размере и условиях оплаты работ

ОАО МИПП «Север» по изготовлению печатных агитационных материалов для проведения избирательной кампании по дополнительным выборам депутата Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №12, назначенным на 04.12.2011г.

|                      | Красочность |      |       |
|----------------------|-------------|------|-------|
|                      | 1+1         | 2+1  | 4+4   |
| 1000 экз. газеты 4А3 | 4700        | 6600 | 11700 |

Приведена стоимость печати с готового оригинал-макета, включая стоимость всех материалов и НДС 18%, в рублях.

Условия оплаты работ – полная предварительная оплата из средств избирательного фонда.

Справки по тел.: 45-28-35, 47-62-19, 45-92-67.

### К сведению политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва

Жеребьевка по распределению платной печатной площади в газете «Североморские вести» и эфирного времени на радиостанции «Север-FM» под агитационные материалы состоится 28 ноября в 16.30 в здании городской администрации (ул.Ломоносова, 4), кабинет 2.

Заявки на участие принимаются в редакциях до 15 часов 28 октября.

Справки по телефонам:

4-74-50 (газета), 4-05-50 (радио).

### К сведению зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов в депутаты Мурманской областной думы пятого созыва

Жеребьевка по распределению платной печатной площади в газете «Североморские вести» и эфирного времени на радиостанции «Север-FM» под агитационные материалы состоится 28 ноября в 17.00 в здании городской администрации (ул.Ломоносова, 4), кабинет №2.

Заявки на участие принимаются в редакциях до 15 часов 28 октября.

Справки по телефонам:

4-74-50 (газета), 4-05-50 (радио).

## НОВОСТИ

## По-разному

В воскресенье в Мурмахах прошел очередной тур чемпионата области по баскетболу. Североморцы встречались с представителями команды Кольского района.

Пока нашим ветеранам не везет на выезде: после яркой домашней победы они потерпели крупное поражение в гостях со счетом 73:37. А вот для женской команды флотской столицы все сложилось более удачно. В отличие от ветеранов у них была дополнительная неделя отдыха, которая пошла нашим баскетболисткам на пользу. Результат 67:70 позволил им открыть счет своим победам в региональном первенстве.

Быстрее,  
выше, сильнее

В Мурманске состоялись областные соревнования по многоборью «Самые ловкие» среди воспитанников специальных (коррекционных) образовательных учреждений, где в очередной раз сноровкой блеснули представители североморской школы-интерната.

Участникам каждой из трех возрастных категорий необходимо было постараться показать лучший результат в прыжках на скакалке, в упражнениях на пресс из положения лежа на спине, в прыжках в длину с места и подтягивании (для мальчиков), либо отжимании (для девочек). Всего наш город на этом состязании представляли 17 молодых спортсменов, подготовкой которых занимались учителя Александр Попов, Ирина Гладышева и тренер ДЮСШ-2 Елена Даурцева.

В личном первенстве Евгению Волкову удалось завоевать «золото» в упражнениях на пресс, кроме него максимального результата сумели добиться Юрий Хоробрый и Евгений Головашкин, но уже в подтягивании.

Итоги общекомандного зачета также дают повод для радости: наши самые юные участники 1998-1999 г.р. по сумме баллов стали вторыми, «серебро» в своей возрастной группе и у ребят 1996-1997 г.р., а спортсмены 1994-1995 г.р. стали бронзовыми призерами.

Анна ВИХРОВА.

## Богатырская сила

В Североморск из Екатеринбурга, где проходили соревнования на Кубок мира по пауэрлифтингу и жиму лежа, настоящими героями вернулись наши земляки.

В этом состязании, проходившем в рамках ежегодного спортивного фестиваля «Золотой тигр», принимали участие 1219 спортсменов, представлявших не только разные города, но и разные страны. За очередными наградами на Кубок мира отправились североморцы Дамир Кузеев, Николай Кравченко и Андрей Чухин.

Андрей как дебютант соревнований такого уровня оказался вне тройки призеров. А Дамир Кузеев занял первое место по жиму лежа без экипировки, установив новый мировой рекорд – 191 килограмм, а также стал абсолютным чемпионом среди ветеранов по коэффициенту Уилкса (критерий для оценки силы тяжелоатлета относительно других спортсменов независимо от их веса).

За новым рекордом мира ехал и Николай Кравченко, но получил травму в начале соревнований и не смог бороться за самые высокие места. Тем не менее, показанный им результат более чем достоин. У Николая – «бронза» по пауэрлифтингу без экипировки. Его результат – свыше 500 килограммов в трех упражнениях. Также он стал третьим в жиме лежа без экипировки, чемпионом по экипировочному жиму лежа, установив рекорд России – 180 кг, и выполнил норматив мастера спорта международного класса.

Анна ВИХРОВА.

Фото из альбома Н.Кравченко.



Новому мастеру спорта международного класса Николаю Кравченко эти состязания, к сожалению, не принесли «золота».

## Большие сражения

В СК «Богатырь» прошел турнир по мини-футболу среди маленьких спортсменов, подающих большие надежды. За звание лидера сражались по два состава каждой из четырех команд, тренируемых Анатолием Шалыгиным, выступающих в двух возрастных категориях: младшей группе и группе подготовки.

Расстановка сил среди ребят младшей группы (2003-2004 г.р.) выглядит следующим образом: максимального результата добилась команда «Максимум», второе место у «Грозы», третье – у «Севера», четвертый – «Богатырь».

В соревнованиях спортсменов группы подготовки (2005-2007 г.р.) лидером стал «Север», следом за ним – «Максимум», «бронза» – у «Грозы», на четвертом месте «Богатырь».

Не обошлось на турнире и без индивидуальных наград. В своих возрастных категориях лучшими бомбардирами стали Валентин Ильин («Максимум») и Артем Орлов («Север»), нападающими – Илья Подольский («Север») и Руслан Юсупов («Максимум»), среди защитников были отмечены Вячеслав Буйчиков и Артем Габриэлян (оба из «Грозы»), лучшими вратарями названы Даниил Красильников («Максимум») и Никита Куликов («Север»). Лучшим игроком турнира признан представитель младшей возрастной группы Никита Коротков из команды «Максимум».

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



В футбол играют настоящие мужчины.

## УЧАСТВУЙ

Для  
«чайников»  
и со стажем

Североморский отдел молодежи, физической культуры и спорта приглашает жителей ЗАТО к участию в традиционных городских соревнованиях автомобилистов, посвященных Дню работников автомобильного транспорта. В этом году торжественные мероприятия растянутся на все выходные.

Начнется праздник в субботу, 29 октября, на территории МОУ «Межшкольный учебный комбинат» (ул. Авиаторов, 3). Для ребят 16-17 лет, учащихся того же Межшкольного комбината и ДОСААФ России, будет проведена викторина и соревнования по фигурному вождению автомобиля.

А 30 октября на стадионе состоятся основные соревнования для опытных водителей. Все транспортные средства участников будут разделены на две категории: с объемом двигателя до 1,6 л и свыше 1,6.

После старта автолюбителям необходимо будет продемонстрировать возможность выполнения «змейки» передним ходом, парковки, «змейки» задним ходом, бокс, «восьмерку» и затем финишировать.

Регистрация участников пройдет с 10.30 до 11.00. При себе необходимо иметь водительское удостоверение и свидетельство о регистрации транспортного средства.

Анна ВИХРОВА.



И дарить, и получать - одинаково приятно.



Похвастаться первой медалью - святое дело. Поэтому организаторы турнира вручали их и победителям, и тем, кто стал последним в таблице.

# КОНКУРС

**Мальчишки и девчонки!**  
Если вы любите мастерить поделки, этот конкурс для вас!

Достаем собранный гербарий и «рисуем» листьями на бумаге или картоне. Ну а если успели набрать в лесу шишек, то их можно превратить в сказочного персонажа. Фантазируйте!

Свои поделки приносите в редакцию по адресу: ул. Сафонова, 18, до 28 октября. Не забудьте подписать произведения - указать имя, фамилию, возраст и контактный телефон. Автора самой интересной работы ждет приз от спонсора – отдел «Книги» в ТЦ «Каскад», ул. Советская, 21.

Ответ на загадку «Астронавт», опубликованную в прошлом номере: на космическом корабле закончилось электричество.

## Василёк из стружки

Ребята, что вы делаете со стружкой, которая остается после того, как поточите карандаш? Наверняка, выбрасываете! А ведь из неё можно сделать удивительные поделки – нужно только немного пофантазировать.

Присмотритесь к круглым стружкам с разноцветными каёмочками – чем не солнышко, василёк, одуванчик или крылья бабочки? Достаточно приклеить стружку на бумагу и дорисовать недостающие детали, скажем, лепестки, лучики, тельце бабочки. Попробуйте – у вас обязательно получится. Свои поделки приносите в редакцию или присылайте фотографии по электронной почте – и мы обязательно опубликуем ваши работы в газете.



## ЗАГАДКА

Ребята! Я приготовил для вас новое задание. Те, кто справится с ним, примут участие в розыгрыше приза, который предоставил спонсор конкурса – отдел компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «АЛАН» (ул. Сафонова, 2А). Жду ваших купонов с названием сказки не позднее 31 октября по адресу: ул. Сафонова, 18. Удачи!

# Полёт фантазии



При помощи рисунков прочти пословицу. В названии каждого рисунка оставь только первую букву, которую впиши в квадратик под соответствующим номером. Остальные определи самостоятельно.

|   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| □ | □ | □ | □ | □ |
| 3 | 3 | 4 | 5 | 5 |

## КУПОН УЧАСТНИКА

Ф. И. \_\_\_\_\_  
 Возраст \_\_\_\_\_  
 Телефон \_\_\_\_\_

Отгада: \_\_\_\_\_



## Почемучка



# Сколько лет шариковой ручке?

Сегодня сложно представить себе диктант без шариковой ручки, а ведь школьникам начала прошлого века приходилось обходиться без неё.

Посмотрите на стержень своей ручки: на его кончике находится маленький шарик, кото-

рый переносит чернила на бумагу. На первый взгляд, все очень просто. Но это только кажется. Изобретение ручки – настоящий детектив!

Первым авторучку с вращающимся наконечником 30 октября 1888 года запатентовал американец Джон Д. Лауд. Он использовал маленький шарик, который одной стороной находился в чернилах. За следующие 30 лет в США было

выдано 350 патентов на похожие шариковые ручки, но ни одна из них не пользовалась спросом. А всё потому, что чернила в то время были либо слишком густыми – и застывали на шарике, либо слишком жидкими – и вытекали.

Тем временем венгерский журналист Ласло Биро, не подозревая об изобретениях американцев, часто сердился на свою перьевую ручку, чернила из которой капали на газету. Тогда он обратился за помощью к своему брату Георгу, химику по профессии. Вместе в 1938 году они тоже разработали шариковую авторучку. В Аргентине при поддержке бизнесмена Хуана Мейна братья открыли фабрику по производ-

### А знаете ли вы, что:

- \* одной шариковой ручкой можно нарисовать непрерывную линию длиной от 3 до 10 километров;
- \* каждой хорошей ручкой можно написать 50 тыс. слов;
- \* самая дорогая ручка, занесенная в книгу рекордов Гиннеса, сделана из платины и стоит 1 млн. евро;
- \* каждую секунду в мире продается 125 шариковых ручек.

ству ручек. Сами ручки здесь называют «биромы» - от двух фамилий: Биро и Мейн. Изобретением венгров заинтересовались английские лётчики – в отличие от перьевых ручек, «биромы» не протекали в самолётах от снижения атмосферного давления при наборе высоты. Опыт англичан переняли американцы – история шари-

ковой ручки снова повернула в США. 10 июня 1943 года житель Чикаго Милтон Рейнолдс зарегистрировал патент на шариковую ручку, так как срок действия предыдущих уже истёк. С тех пор 10 июня считают днем рождения шариковой ручки, хотя правильнее было бы отмечать его 30 октября.

Ваш ЛАПОША.



**Магазин «СКРЕПКА»**  
г. Североморск, ул. Падорина, 21, ТЦ «Лидер», 2 этаж

**ТОЛЬКО 30 ОКТЯБРЯ**  
**НА ВСЕ ВИДЫ РУЧЕК СКИДКА 10%**

ТЦ «Лидер», 2 этаж. Пн. – пт. – 12.00 – 19.00, Сб. – вс. – 11.00 – 18.00

# Современная Золушка из Голубицкой

История эта – не вымысел сказочников, а самая что ни на есть правда. Произошла она буквально перед наступившим курортным сезоном, и главные герои лавстори живут-поживают и добра наживают.

## Четыре женщины

Каждое лето Олеся\* отправляется в Голубицкую не столько за теплом южного солнышка и прохладой Азовского моря, сколько навестить родных. Конечно, за месяцы пребывания в станице она успела познакомиться со многими местными жителями. Прийти к ним в гости после приезда – обязательный ритуал. Иначе обидятся смертельно. Вот и этим летом Олеся решила не изменять традиции и навестить добрую женскую семью Захаровых. Почему женскую? Потому что мужчины в их доме не уживались. Глава семьи – бабушка – рано осталась вдовой. Ее дочь Галина замуж выходила дважды и оба раза не слишком удачно. Сейчас 43-летняя симпатичная женщина сосредоточилась на воспитании внучки – трехлетней Катюши. У красавицы Насти, Катининой мамы, счастье было недолгим. В один из сезонов Голубицкую посетил молодой и интересный отпускник из Санкт-Петербурга. Случилась большая и светлая любовь сроком на три недели, затем он уехал. Когда Анастасия обнаружила, что беременна, сообщила будущему папе об ожидающем его счастье. Правда, питерского мачо новость не порадовала. Более того, он всячески стал открещиваться от перспективы стать отцом. В итоге маленькая Катюшка папу отродясь не видела. Семейство из четырех женщин выживает самостоятельно. Постоянный доход имеют только бабушка (пенсия) и мама Галина (зарплата). Настя, закончив техникум, сидит без работы, но в сезон крутится сразу в нескольких местах. На лето пускают в свой дом «дикарей» – как без этого! Денег хватает едва-едва сводить концы с концами.

## Не герой романа

Этим летом Олеся, захватив гостинцы для Катюши, как обычно отправилась в гости. Встретили ее бабушка и Галина Алексеевна. Ни Настены, ни Катюши дома не оказалось. Как позже выяснилось, обе юные дамы живут в Краснодаре у новоявленного мужа и папы, очень милого человека, почти принца. Во всяком случае,



Часто за неказистой внешностью скрываются сказочные качества.

Анастасию в пору считать настоящей Золушкой. Олеся искренне порадовалась за удачный выход замуж очень милой и достойной молодой мамы, а затем старшие Захаровы без утайки рассказали, как удачно выйти замуж не имея ни гроша.

С Дмитрием Настя познакомилась в Интернете. Он написал, она ответила. Правда, внешне мужчина ей не очень приглянулся. Во-первых, старше на десять с лишним лет – ему уже 34, а ей только 23. Во-вторых, полноват, что для стройняшки Анастасии непристойный грех. Однако при виртуальном общении выяснилось, что Дмитрий очень приятен и умен. От переписки молодые люди быстро перешли к телефонным разговорам, а там настала пора и настоящей встречи. Дмитрий сообщил, что постоянно он живет в Темрюке (районный городок рядом с Голубицкой), но сейчас подвернулась халтура в Краснодаре. Обещал приехать в ближайший выходной для личного знакомства.

Когда к дому Захаровых подкатил древняя дребезжащая «копейка», из которой вылез полноватый невысокий мужчина и, прихрамывая на костыле, направился к крыльцу, Галина Алексеевна расстроилась чуть ли не до слез. Конечно, она прекрасно знала, что кавалер не очень красив и совсем не богат, но чтобы еще и больной... Дмитрий, учтиво вручив букет, объяснил, что пару дней назад вывихнул ногу, но отложить поездку не решился: девушка бы подумала, что он просто любитель виртуального общения. Кавалер

пригласил Настю в кафе и обещал вернуть в лоно семьи через пару часов.

После встречи Анастасия рассказала, что Дима – очень приятный мужчина, но не герой ее романа. Однако с того момента общение молодых людей продолжилось. Дмитрий приезжал на выходные, обязательно привозил подарки для Катюши, приглашал ее с мамой то в аквапарк, то на экскурсии по родному краю. При этом события не торопил: практически никакого интима, кроме поцелуев. Брал, что называется, не мытьем, так катаньем. Была Настя и в его темрюкской холостяцкой квартире. У проницательной девушки сразу сложилось впечатление, что она пустует постоянно, дух там какой-то нежилой. Вскоре Захаровы и не знали, как дожидаться его приезда. Ненормальный дом требовал ухода, а Дмитрий никогда не отказывал в помощи. Однажды молодой человек предложил Анастасии прокатиться в Краснодар, посетить, так сказать, столицу Кубани и познакомиться с местными достопримечательностями. Понятно, что путь туда неблизкий, поэтому переночуют молодые люди в квартире хорошего друга Дмитрия, уехавшего в длительную командировку.

## Просто директор

Когда вечером в пятницу к дому Захаровых подкатил иномарка «Инфинити», та самая, цены на которую начинают от трех миллионов, Галина Алексеевна попросту онемела от неожиданности. Дмит-

рий же объяснил, что машина «легендарного» друга, который разрешил обосноваться в своей квартире.

Путешествовали молодые с комфортом, а остановились и того лучше. Квартира и впрямь превзошла все Настины ожидания: тут тебе и джакузи, и кедровая сауна, и панорамное остекление, через которое весь город как на ладони. Единственное, что смущало Анастасию, – Дмитрий пользовался дорогой техникой уверенно и свободно, как своей. Обычно человек, находясь в чужом жилье, старается лишней раз не включать дорогие электроприборы: не дай бог, сломает. А Дмитрий чувствовал себя как дома: приготовил ужин, накрыл на стол, предложил Анастасии попариться в сауне. Поздние посиделки с вином умного интересного мужчины и красивой молодой женщины имели логичное продолжение. А вечером в воскресенье Дмитрий отвез Настю домой, по пути уверяя в своей долгосрочной страсти.

Теперь он стал приезжать чаще, и парочка, торопясь остаться наедине, сразу отправлялась в Темрюк в его жилище. Иногда Дмитрий оставался на ночь, чтобы утром, отвезя Анастасию домой, отправиться по своим делам. Он рассказывал, что работает электриком. Девушке и в голову не приходило сомневаться в его словах, так как Дмитрий, хоть и водил их с дочерью по кафе и аквапаркам, дорогие презенты не преподносил: только фрукты, игрушки, конфеты.

А еще через месяц мужчина, очарованный и влюбленный, сделал предложение. На се-

мейном совете, а Настя, решив согласиться, сообщила об этом маме и бабушке, кандидатуру одобрили. Да, не богат, да, не красив, зато серьезный, обстоятельный и ухаживает красиво. По телефону Дмитрий сообщил, что свататься придет по всем правилам: будет просить руки у главы семьи, бабушки, за накрытым по такому случаю столом. В очередной раз к Захаровым подкатил небезызвестная иномарка. На этот раз букетов было три – для всех взрослых дам. Торжественно за столом он пообещал заботиться о Насте, а Катюше быть родным отцом. Сразу предложил удочерить девочку, которая и так уже называла его папой. И невзначай так сообщил, что об устройстве свадьбы в Краснодаре он позаботится сам. И прямо сейчас готов прокатить всех дам по краснодарским бутикам для выбора нарядов, за которые тоже заплатит. А когда будущая теща заикнулась о том, что лучше бы молодым деньги приберечь для семьи, а не тратить их на пышный банкет, оговорил ее известием, что, собственно, у него есть соответствующие возможности. Зарабатывает он достаточно: хватает и на хорошую машину, и на квартиру стоватровой площади, в которой Анастасия уже побывала, и на всякие Англии с Франциями, и на кольцо с бриллиантом, которое он преподнес в качестве свадебного подарка. Просто работает он директором винзавода, производящего ту самую фанаторийскую продукцию. Свое нежелание рассказывать об этом раньше он объяснил просто: большинство девушек, за которыми он ухаживал, быстро начинали его «доить». Настя же покорила отсутствием меркантильности и ненаигранной скромностью. Даже, как признался счастливый жених, в ресторанах заказывала блюда подешевле и наотрез отказывалась ходить по магазинам в поисках подарка себе, любимой.

Под занавес довольные Захаровы показали Олеся свадебные фотографии молодых и фильм. Рассказали, что сейчас, по прошествии трех месяцев после свадебного путешествия, Настя и Дмитрий до сих пор пребывают в эйфории. Молодая – от внезапно открывшихся перед ней возможностей, а ее муж – от любви. Ну а маленькая Катюша после маминного замужества живет, словно сказочная принцесса.

Так что даже если вам, одинокой маме, немного за двадцать, у вас есть вполне осуществимая надежда выйти замуж за принца. Правда, для этого надо самой быть немного Золушкой.

Лилия КАРЕЛИНА.

Иллюстрация из Интернета.

\*Имена изменены, совпадения случайны.

## Солидарность подвела

В истории о нанесении телесных повреждений администратору бара «Центр» в отделении полиции, о которой «СВ» писали в №19 и 24, еще не поставлена точка.

Как установило следствие, один из посетителей увеселительного заведения вышел на улицу и отправился к банкомату, чтобы снять денег. Вернулся мужчина в бар весь в крови. Он рассказал, что неизвестные напали на него и избили, и попросил администратора вызвать полицию. На сигнал «тревожной кнопки» выехал наряд отдела вневедомственной охраны. Вместе с ним на место происшествия на личном авто прибыли сотрудники отдела уголовного розыска Р. и Ш. Администратор впустил последних в бар и отказался, ссылаясь на правила посещения заведения – ранее молодые люди были замечены в конфликтных ситуациях. В ответ на запрет Р. принудительно доставил администратора в отделение полиции, где, оскорбляя и угрожая

насилием, применил физическую силу. За превышение служебных полномочий старший оперуполномоченный был осужден на три года в исправительной колонии.

По версии следствия, свидетель Ш., присутствующий при инциденте, дал ложные показания, сперва отрицая факт принудительного доставления работника кафе в ОВД и применения сотрудником полиции Р. физической силы по отношению к нему, а затем утверждая, что конфликтов между подсудимым Р. и пострадавшим администратором прежде не происходило. Солидарность может обернуться для Ш., в отношении которого возбуждено уголовное дело по ст.307 «Заведомо ложные показания» Уголовного кодекса РФ, штрафом в размере до 80 тыс. рублей или дохода за период до 6 месяцев, либо обязательными работами на срок до 240 часов, либо исправительными работами до 2 лет, либо арестом до 3 месяцев. Обвинительное заключение утверждено, дело направлено в суд.

## Умирала на кровати

Среди соседей супруги Ковалевы\* авторитетом не пользовались. Эту чету обходили стороной: кто знает, что у пьяного на уме. А выпивали Константин и Валентина часто: если повода не было и компания не собиралась, принимали горькую вдвоем на собственной кухне. Один из таких хмельных вечеров оказался для женщины последним...

Постоянного места работы у росляковцев Ковалевых не было. Перебивались тем, что Константин получал на овощной базе в областном центре, где время от времени трудился грузчиком. Но алкоголь дома не переводился. Нет денег – можно что-нибудь продать или обменять. 19 июня 2011 года в отсутствие мужа Валентина пустила в ход продукты питания – в ближайшем ларьке обменяла крупу, доставшуюся им от знакомого, на спиртное. Ковалев такой поступок не одобрил, но от 100 граммов, вырванных за крупу, не отказался. И уже на следующий же день сам отправил жену в ларек за портвейном.

Во время застолья Валентина начала жаловаться на боли в груди. Женщину тошнило. Ей бы отставить рюмку, а она не унималась. Константин попытался уговорить супругу прекратить пить, но тщетно. В какой-то момент мужчина вышел из себя и ударил жену кулаком в грудь. Один удар, второй – Валентина



упала. Ковалев поднял ее с пола и положил на кровать. Чуть позже и сам прилег рядом. Женщина стонала от боли, что мешало ему заснуть. Тогда раздраженный Ковалев несколько раз сдвинул шею жены.

Проснувшись, разбудить супругу Константин не смог. Утром от полученных травм женщина скончалась. Как впоследствии показала экспертиза, ей было нанесено не менее трех ударов руками и ногами в область груди и, как минимум, один – в область живота, что привело к разрыву ткани правого легкого, кровоизлиянию в ткани правого лег-

кого, плевре, почек, диафрагмы, множественному перелому ребер, разрыву печени.

Константин в содеянном сознался и написал явку с повинной. В отношении него возбуждено уголовное дело по ст.111 «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью» Уголовного кодекса РФ. За подобное деяние, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, п.4 ст.111 предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

\* Имена изменены.

## Восемь липовых больничных

Расследование уголовного дела в отношении врача-терапевта североморской поликлиники, о котором мы писали в №25 от 24.06, завершилось. Напомним, что, по версии следствия, в период с декабря прошлого года по май текущего доктор неоднократно оказывал жителям флотской столицы платные услуги по оформлению больничных листов без проведения предварительного и последующего осмотров. Липовый документ оценивался в 1000-2000 рублей. Полученные денежные средства врач присваивал себе и распоряжался ими по своему усмотрению. Некоторые расплачивались крепким алкоголем. При этом все происходило по обоюдному согласию. Даже пациент, сообщивший в правоохранительные органы об этом бизнесе, сам оказался инициатором купли-продажи больничного листа нетрудоспособности.

Обвиняемый терапевт свою вину признал. За совершение преступления, предусмотренного ч.2 и 3 ст.290 (получение взятки должностным лицом за незаконные действия) и ч.1 ст.292 (служебный подлог, т.е. внесение должностным лицом в официальные документы заведомо ложных сведений) Уголовного кодекса РФ, доктору грозит наказание в виде штрафа в размере от сорокакратной до семидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься врачебной деятельностью на срок до трех лет либо лишением сво-



боды на срок от трех до семи лет со штрафом в размере сорокакратной суммы взятки. Если учесть, что в деле рассматриваются 8 эпизодов получения взятки, то сорокакратная сумма будет равняться

минимум 320 тыс. рублей. Уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в Североморский городской суд для рассмотрения по существу.

## Суицид в армии

30 сентября в подъезде жилого дома Мурманска повешенным на брючном ремне был найден рядовой Алексей Канев, проходивший службу в воинской части Северного флота. Одна из версий произошедшего – суицид из-за неразделенной любви. Отрабатывается также версия доведения до самоубийства сослуживцами. Следственным отделом Следственного комитета РФ по Мурманскому гарнизону СФ принято к производству уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ст.110 «Доведение до самоубийства» УК РФ. В настоящий момент обстоятельства гибели срочника устанавливаются. До демобилизации уроженцу Республики Коми оставалось чуть больше месяца.

## Розыск уклониста

С началом призывной кампании у Следственного отдела по ЗАТО Мурманской области прибавляется работы. В данный момент в производстве находится 9 (!) уголовных дел, возбужденных по ст.328 «Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы». Самых несговорчивых уклонистов приходится искать с помощью полиции. Так, против североморца Т., 1989 г.р., уголовное дело по ст.328 возбуждено уже второй раз. Предыдущее было закрыто в связи с деятельным раскаянием обвиняемого в суде. Однако в этом году Т. снова уклонился от исполнения воинского долга. Ориентировка на молодого человека направлена в ОВД.

## Опять под суд

Минимум на 5 лет может быть продлен срок пребывания одного из жителей ЗАТО Североморск гражданина Г. в исправительной колонии п.Ревда – в отношении него Следственным отделом по закрытым административно-территориальным образованиям Мурманской области возобновлено уголовное дело 9-летней давности. В 2002 году Г. весело отмечал встречу с друзьями в квартире в п.Росляково. Все участники компании были изрядно пьяны, когда в дверь позвонил сосед, уставший от доносившегося шума. В ответ на просьбу вести себя потише товарищи, включая Г. и несовершеннолетнего П., затащили мужчину в квартиру и жестоко избили. После этого друзья разошлись, а мужчина добрался до своей квартиры и от по-

лученных травм скончался. Расследование уголовного дела, возбужденного по ст.111 «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью» Уголовного кодекса РФ, несколько раз приостанавливалось и возобновилось в 2011 году, но только в отношении Г., так как срок давности привлечения к уголовной ответственности несовершеннолетнего П. истек. Что касается Г., то к моменту возобновления расследования он уже отбывал наказание за совершение преступления, предусмотренного ст.132 «Насильственные действия сексуального характера» УК РФ, а также кражи. В случае признания его виновным и в гибели мужчины П., затащили мужчину в квартиру и жестоко избили. После этого друзья разошлись, а мужчина добрался до своей квартиры и от по-

По информации Следственного отдела по ЗАТО Мурманской области и Военного следственного управления по Северному флоту полосу подготовила Ирина ПАЛАМАРЧУК. Фото из Интернета.

\* Имена изменены.

## Крылья под курткой

Именитые барды не обделяют флотскую столицу своим вниманием. В минувшую среду в ЦДМ «Россия» уже в третий раз давал концерт литератор, автор-исполнитель, телеведущий Алексей Витак. Аккомпанировал гостю, по традиции, североморец Дмитрий Зверев.

Московский бард приехал в Заполярье в качестве председателя жюри I Северо-Западного регионального фестиваля авторской песни и литературы малых форм «Капитан Грэй», который состоится 21-23 октября в Оленегорске. Он проводится среди молодых авторов в рамках Всероссийского межвузовского литературного форума им.Н.С.Гумилева «Осиянное слово», одним из организаторов которого и является Алексей Витак. Если вы думаете, что авторская песня изжила себя в 70-80-х, добро пожаловать в Оленегорск.

– Проекту «Осиянное слово» уже 8 лет, – говорит бард. – И каждый год в нем принимают участие очень много молодых людей. В Оленегорске фестиваль проходит впервые, а свободных мест в гостиницах уже нет. Одно дело, когда авторы выступили на локальном фестивале, получили диплом и дальше варятся в собственном соку. И совсем другое, когда дается возможность для развития. Лауреат «Капитана Грея» попадает на заключительный семинар в Доме творчества писателей в Переделино, а там появляется перспектива публикации в журналах.

Что до североморского концерта, пред-

варявшего фестиваль, то, к сожалению, как и в прошлом году, он прошел без аншлага. Исполнитель относится к этому философски – у камерных встреч свое очарование.

– На самом деле все в порядке – пустых стульев же не было, – иронизирует Алексей Иольевич. – Мне без разницы, сколько людей в зале. Бывают концерты и в тысячниках, и в формате так называемых квартирников. Ничего плохого в последних не вижу. У них есть свои преимущества: на больших концертах не все скажешь, споешь и вот так душевно не пообщаешься.

А говорили о самом сокровенном, терзающем и греющем душу. В творчестве Витаква есть место и ироническим балладам, и историческим песням, и социально-философской поэзии, и даже частушкам. Особенно пронзительно он пишет о родине, а таковых у поэта три: Коми АССР, Рыбинск и Смоленщина. К Северу у автора особое отношение:

– Если спросят «с кем бы пошел в разведку?», скажу «с северянином». У них особые взгляды и идеалы – они честнее и открытее. Себя тоже считаю северянином. В столице живу всего 10 лет – какой я москвич?!

В качестве подарка гость исполнил песню, которую написал в поезде, возвращаясь в позапрошлом году из Мурманска. Ее бард практически никогда не включает в концерты:

Во сне я слышал чаек крик щемящий;  
Удары крыльев где-то вдаль.



**В этом году член Союза писателей России Алексей Витак выпустил первый номер нового литературного журнала «Осиянное слово», очередной сборник стихов и седьмой сольный альбом «Незримая даль».**

*И видел, как спит штурман на «Гремящем»,  
Зажав меридианы в кулаке.*

*Еще во сне был ветер переменный,  
И, вскинув руки в мраморную синь,  
Луну и солнце я одновременно  
Врастал, став продолжением оси.*

Ну и какого литератора не занимает тема судьбы поэта?!

– Среди творческих людей самая тяжелая судьба в нашей стране у поэтов, потому что музыкант может взять гитару и заработать в ресторане, художник может продать картину, а поэт...

*Бесконечная стужа. Похмельная дрожь.  
Тлеет лампа в подъезде окурком.*

*Он совсем не горбат,*

*этой высокохитый божь,  
Просто он носит крылья под курткой...*

Ирина ПАЛАМАРЧУК.  
Фото автора.

## Поющий Североморск

Североморск можно смело величать песенной столицей Заполярья – из 18 номеров, вошедших в гала-концерт Областного фестиваля-конкурса хорового, ансамблевого, сольного исполнительства «Поющий Мурман», 11 представили наши артисты.

I тур проходил в несколько этапов – в разных городах конкурсная комиссия отобрала 37 коллективов и исполнителей, которые вступили в борьбу за обладание Гран-при на сцене областного ДК им.С.М.Кирова. Защищали честь флотской столицы артисты трех коллективов ДК «Строитель»: народного ансамбля русской песни «Баренц-Бэнд» (руководитель Нонна Жук) и образцовых ансамблей эстрадной песни «Тоника» (руководитель Ольга Обухова) и «Все звезды» (руководитель Надежда Степанова). Североморцы завоевали почти все призовые места и 11 дипломов. В конкурсе песни «бронзу» жюри присудило «Баренц-Бэнду», «серебро» и «золото» – солистам ансамбля «Все звезды» Алексею Рачинскому и Ольге Полиговой соответственно. Ольга стала и обладательницей Гран-при. Дипломы II степени привезли Алексей Рачинский («Все звезды») и Александра Мироненко («Тоника»). Первые места заняли артисты из «Всех звезд» Алена Адамсон и Алина Викторовна и солист «Тоники» Андрей Левчук. Лауреатом I степени стала старшая группа «Тоники». Дуэт этого коллектива в составе Александры Мироненко и Ксении Игорёнок был отмечен специальным дипломом «За оригинальную постановку вокального номера». Все лауреаты получили ценные подарки, а руководители и солисты – подарки от губернатора.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

## Цветочная симфония

Северная осень вступила в свои права, и мы уже увидели первый снег, а в музее истории города и флота распустились сотни бутонов, которые больше никогда не завянут.

Ежегодная выставка «Вальс цветов» мастеров ГДК, впервые прошедшая накануне 8 Марта семь лет назад, регулярно радует североморцев новыми работами. С каждым годом появляется все больше цветов, выполненных в новых техниках, например, холодный и горячий батик, мокрое валяние шерсти, вологодское кружево, плетение на коклюшках, украшения, созданные с использованием собственноручно изготовленных искусственных цветов. Не обошлось и без традиционных картин, вышитых гладью, крестом и бисером.

Одна из авторов экспозиции Наталья Рудой – учитель математики – участвует во всех выставках начиная с 2004 года.

– Раньше я занималась творчеством дома, но потом моя дочь познакомилась со мной подружки, которая вышивала огромные, необыкновенно красивые картины. Она меня и вдохновила на то, чтобы заняться декоративно-прикладным творчеством на более серьезном уровне, – рассказывает Наталья Николаевна.

Теперь Наталья Рудой регулярно проводит свои персональные выставки. Совсем скоро таковая состоится в Полярном. Ну а среди многих десятков образцов можно увидеть и произведения



**Цветы такой красоты не оставят равнодушным даже представителя сильного пола.**

методиста ГДК Алины Волик.

– Работая с нашими прекрасными мастерами, просто невозможно самой не заниматься творчеством, – призналась Алина Юрьевна. – Приятно, что каждый год находят площадки, готовые нас принять. Недостаток лишь в том, что количество работ постоянно растёт, и не каждый зал может вместить наши произведения.

Попасть из пасмурного октября в атмосферу весны и цветения можно до конца месяца.

Анна ВИХРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

### Внимание студентов Североморска и Мурманска!

Дворец культуры «Строитель» г.Североморска приглашает талантливую, творческую, креативную, зажигательную молодежь на практику. Активный творческий процесс, колоссальный опыт работы со зрителем и буря позитивных эмоций сменяют тишь читальных залов и лекций.

Зажги свою звезду!

Отличная характеристика и пятерка в зачетку гарантируются!

P.S. Звездная болезнь не приветствуется!

Тел. для справок:  
(81537) 50630, (81537) 53685.

## Увидеть чудо

Клуб флористики «Орхидея» первым из североморских объединений мастеров декоративно-прикладного творчества получил почетное звание народного самодетельного коллектива. 16 октября он подтвердил его уже в третий раз.

Отчетная выставка клуба под названием «Полна чудес могучая природа» собралась в стенах Городского дома культуры немало гостей.

– За последний год этот коллектив организовал 4 выставки: одну персональную и три клубных, – отметила заместитель на-



**Галина Евдокимова, «Может, поиграем?» (топилий пух).**

чальника Управления культуры и международных связей Зоя Кругляк. – А по положению, утвержденному Министерством культуры, каждый подобный творческий коллектив должен проводить одну ежегодную выставку. «Орхидея» на настоящий момент перевыполнила свою норму в четыре раза, что говорит о неиссякаемом творческом потенциале участников коллектива.

Все работы выставки можно условно разделить на три блока, два из которых являются тематическими. Это произведения, посвященные Североморску, так как юбилейный год еще не завершен, и коллективу хотелось бы поздравить таким образом свой город. Второй блок – изображение орхидей (объяснение причин подобного выбора будет лишним). Ну а третий – различные произведения мастеров коллектива, не объединенные какой-либо общей темой.

По словам руководителя клуба Ирины Юренковой, пик мастерства флориста наступает тогда, когда он может создать свою работу, практически не обраба-

## Мы из плеяды

В ДК «Строитель» прошло торжественное посвящение первоклассников гимназии №1 в гимназисты. Входя в зал, мальчишки и девчонки сразу же отпускали руки родителей: с этого дня они делают первые шаги на пути к самостоятельной жизни. Но первоклашки – это еще малыши, поэтому первая часть посвящения состояла из игровой программы. Вместе со своими родителями и актерами народного театра «Поиск» юные гимназисты путешествовали по стране невыученных уроков. Красочная анимация, игры и зажигательные танцы с героями мультфильмов – все это волшебная страна.

Вторая часть, самая значительная, – собственно посвящение. Напутствия классного руководителя и переживающих родителей, значки, дипломы и, как итог, клятвы трудолюбия первоклассников. С этого момента они официально начали свой долгий учебный марафон и могут гордо представляться: «Мы из плеяды гимназистов».

Ольга ПАВЛОВА.



**Эльвира Плешакова, «Семейные традиции» (флористика).**

тывая исходный материал. Природа сама создает настоящие произведения искусства – их нужно просто научиться видеть. Также Ирина Викторовна приоткрыла тайну выставки следующего года: ее темой станет декорирование предметов интерьера. Ну а те, кто не успел увидеть эту экспозицию, еще могут навстречу упущенное до 3 ноября.

Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.

# Не нарушая канонов

Современная молодежь немного знает о балах и балльных традициях. Но в Центре досуга «Россия» который год ведется активная работа по устранению этих пробелов. Хотя осенний бал нынешнего года традиционным не назовешь.

Начинался он по всем канонам: постепенно прибывали новые гости и те, кто уже успел стать навсегда праздником - общались, не переставали восхищаться нарядами друг друга, проверяли свои знания в предложенных салонных играх. А в это время в другом зале дебютанты бала отсчитывали минуты до начала, пытаясь избавиться от нахлынувшего волнения и еще раз отрепетировать свой коронный танец.

Виталий Зизин и Татьяна Толмаева недавно пришли в клуб «Русский бал» к Валентине Соловьевой и азы танцевального мастерства они осваивали, зная, что первое большое выступление выпадает именно на осенний бал.



Новых короля и королеву награждают первые лица весеннего бала Владимир Ивлев и Алина Донченко.

– Мы разучивали буги-вуги, котильон, но «конек» всех танцоров, несомненно, вальс, – говорит Татьяна. – Также группа наших друзей будет исполнять современные танцы, а мы им в этом поможем.

Организаторы не обманули, и весь вечер любой желающий мог освоить основы балльной классики под началом руководителя «Русского бала» Валентины Соловьевой или испытать себя в роли уличного танцора, в чем помогли рулевые коллективов «DinaMIX» и «Free Dance» Марсель Хасанов и Ксения Широбокова.

Ведущие на сцене все время дискутировали о том, может ли такой бал называться балом, и что все-таки важнее: традиции или современность. Чтобы проще было определить, кто прав, гости стали участниками настоящей танцевальной битвы. К счастью, она завершилась без потерь в виде отдавленных ног и сломанных каблуков. А рассудил всех таинственный распорядитель балов, давший понять, что некоторые отступления от общепринятых канонов имеют место быть, главное – сохранить атмосферу праздника.

От одной традиции не отказываются никогда – это выбор короля и королевы. Ими стали Андрей Хмелевский и Татьяна Чертова, которые доказали, что в исполнении танцев разных лет и эпох для них нет ничего сложного.

– Я никогда не училась танцевать, нигде не занималась, но очень хотела принять участие в этом замечательном празднике, – призналась королева. – Сначала у меня был другой партнер, но за 4 дня до бала он отказался участвовать. А Андрей, как в сказке, стал моим спасителем, и победили мы благодаря ему.

Новоиспеченный король оказался более опытным танцором, чем его спутница. Балными танцами он занимается более 4-х лет. Но трудностей с непрофессиональной партнершей у него не возникло:

– Она молодец! За три дня Таня научилась тому, что многие осваивают месяцами. Еще одна нерушимая традиция – фейерверк в финале грандиозного вечера, после которого гости попрощались до встречи на новогоднем балу.

Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.



Во время котильона все гости бала могли познакомиться и понять, кто же танцует лучше.



Танцоры коллектива «DinaMIX» доказали, что сегодня уличные танцы органично вписываются в балльные традиции.



В турецком городе Алания сестры Виктория и Валерия Шатецкие впервые попробовали рыбку чипуру и отважились на парасейлинг, поднявшись над морем на парашюте:

– Сначала было страшно, а потом здорово!

## Конкурс *Наше лето*

Что помогает пережить нам холодную зиму? Конечно, воспоминания о лете! Предлагаем вернуть летнее настроение – пересмотреть отпускные снимки, отобрать лучшие и принять участие в новом фотоконкурсе «Наше лето». Победители будут определены в трех номинациях: «Дружное лето», «Экстремальное лето» и «Вкусное лето». Не забудьте сопроводить фото рассказом о своих веселых, необычных и аппетитных приключениях. Авторы самых оригинальных снимков получат призы от спонсоров.

Фотографии можно приносить в редакцию по адресу: **ул.Сафонова, 18**, отправлять по электронной почте: **severomorka@gmail.com**, а также оставлять в группе «Североморские вести» в социальной сети «ВКонтакте».

Справки по телефону: **4-84-06**.

**Спонсоры конкурса: мурманская торговая марка «CLUB» (производство футболок с аппликацией), магазин «Бриз» (ул.Корабельная, 12), сеть магазинов «Марк» и отдел компьютерных игр «VIA.COM» в ТЦ «Алан» (ул. Сафонова, 2А).**



А у Машеньки Лютой «вкусное лето» самое что ни на есть арбузное!